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ÎN ÎNTÎMPINAREA MARII SĂRBĂTORI
La întreprinderea de rulmenți — AlexandriaA

• Constructorii de mașini și chimiștii, lamino- riștii și sticlarii, ceilalți oameni ai muncii din unitățile industriale ale sectorului 3*  al Capitalei înscriu in cronica întrecerii socialiste, dedicată sărbătorii naționale a poporului român, noi și semnificative fapte de muncă. Astfel, în răstimpul scurs din acest an aici s-au economisit. peste 16 000 MW/h energie electrică și aproximativ 19 000 tone combustibil convențional.• Oamenii muncii care lucrează în unitățile industriale ale orașului Medgidia, localitate care în curînd — odată cu finalizarea lucrărilor la canal — va deveni oort la Dunăre și la Marea Neagră, raportează insemnate realizări și succese în muncă dedicate măreței sărbători de la 23 August. Astfel, față de perioada corespunzătoare a anului trecut, producția marfă industrială la nivelul întregului oraș a crescut cu 9 la sută, în- registrîndu-se o producție superioară cu peste 300 milioane lei.• Oamenii muncii depe marea platformă a metalului românesc de la Galați, angajați plenar în ampla întrecere socialistă ce se desfășoară în cinstea zilei de 23 August obțin noi și revelatoare realizări în producție. Colectivele secțiilor chimice din cadrul Uzinei cocsochimice, de pildă, nrin valorificarea superioară a gazului de cocs și prin folosirea la parametrii proiectați a instalațiilor din dotare, au reușit în perioada scursă din acest an să înregistreze suplimentar : 2 700tone benzen, 2 500 tpne sulfat de amoniu, 1000 tone ulei de' absorbție, peste 1 300 tone ulei de creozot, precum și alte importante cantități de produse chimice destinate economiei noastre naționale.• Colectivele de oameni ai muncii din tinerele unități industriale ale orașului Rîmnicu Sărat, județul Buzău, întîm- pină ziua de 23 August cu rezultate notabile. Intre acestea se detașează realizarea unei producții marfă suplimentare în valoare de peste 24 milioane de lei, constituită din piese turnate din fontă, conserve din legume și fructe, ulei mineral regenerat, organe de asamblare, garnituri de frînă și etanșare, încălțăminte, țesături din bumbac, tricotaje, mobilă, nutrețuri combinate și alte produse livrate economiei naționale. In cinstea marii noastre sărbători colectivele de muncă rimnicene se angajează să sporească depășirea planului la producția marfă industrială la peste 30 milioane de lei.• In întîmpinarea zilei de 23 August, oamenii muncii din cadrul întreprinderii de navigație fluvială — I.N.F. Navrom Galați, desfășoară cu intensitate întrecerea socialistă, înscriind noi șl grăitoare succese. De la începutul antilui șl pînă în prezent, pe ansamblul I.N.F, Navrom s-a realizat astfel suplimentar circa 215 000 tone extrase produse balastiere, Iar Secția Galați a înregistrat un spor de 193 000 la indicatorul călători- kilometri.De asemenea, colectivele din cele trei porturi gălățene au reușit în ultima perioadă să reducă termenul prevăzut pentru operațiunile de încărca- re-descărcare la șase nave maritime sub pavilion românesc sau străine.

Tînărul colectiv al întreprinderii de rulmenți din Alexandria se află angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor de plan, sarcini deosebite revenind in această perioadă îndeosebi pe linia onorării ritmice a contractelor, la export. Am mai avut prilejul să relatăm despre strădaniile tinerilor rulmen- tiști teleormăneni și dacă revenim.iarăși asupra lor o facem pentru că, iată, după prima jumătate a anului, ei raportează clin, nou depășirea substanțială a planului la export, prin onorarea in devans, la solicitarea expresă a partenerilor externi, a mai multor contracte de mare importanță.— împlinim în acest an un deceniu de activitate rodnică, și cam tot atîția de cînd ne-am afirmat și pe piața externă, ne informează secretarul comitetului de partid, tovarășul "Dode Tincu. Cum am reușit să pătrundem pe această extrem de pretențioasă piață a rulmenților ? In primul rînd, să recunoaștem, datorită eforturilor colegilor noștri de la Brașov, sînt bine cunoscute în întreaga lume calitățile rulmenților „made in Romania". Și noi ne-am bucurat la început de sprijinul competent al brașovenilor, reușind astfel să trecem mai repede peste greutățile inerente începutului. Și am mai învățat ceva : de buna funcționare a rulmenților noștri depinde. pină la un punct, și randamentul in utilizare al tuturor mașinilor și instalațiilor care ii utilizează. Și ne min- drim că milioanele de rulmenți livrate de noi au fost și sînt, fără excepție, de cea mai bună calitate.Așa este, o dovadă in plus fiind și faptul că ei sint exportați in Filipine și Bulgaria, R.F.G. și S.U.A., Japonia și Australia, în peste 40 de țări din întreaga lume. An de an, rulmenții fabricați la Alexan

dria pătrund pe noi piețe, sint din ce in ce mai solicitați de alți și alti beneficiari, in prezent jumătate din întreaga producție a întreprinderii fiind destinată exportului— In aceste condiții, ne informează tinărul inginer. Al. Colceru. selul secției montaj, este- normal să facem totul pentru îndeplinirea fidelă a tuturor clauzelor contractuale, oricit de dificile, de complicate sint ele adesea. Am reușit să realizăm rulmenți de cea mai

noi tipuri de rulmenți, putem onora mai prompt orice comandă, chiar intr-un termen mult mai scurt. După cum vedeți. sintem foarte mulți muncitori si specialist! tineri, cu toții preocupați de nou și, deși este mult mai greu să execuți concomitent cîteva zeci de tipuri de rulmenți — multe din ele total diferite de cele pină de curind executate — nouă ne place să ne mîndrim cu faptul că pînă in prezent n-am fost siliți niciodată să ne dăm
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bună calitate, să fim cunoscuți în întreaga lume ca urmare a fiabilității lor deosebit de ridicate și asta contează mult, dar nu este suficient. La fel de important este să vii in permanență cu altceva pe piață, să-ți înnoiești continuu gama de produse oferite Ia export și apreciem că și la acest capitol stăm bine. In prima parte a anului, de pildă, am finalizat deja peste o sută de noi tehnologii și noi produse, ■ mai complexe, mai greu de realizat, dar mai eficiente și funcționale, mai solicitate de beneficiari. Și apoi, asimilînd noi și

bătuți, să renunțăm. Dimpotrivă, am venit cu noi soluții, întotdeauna acceptate de partenerul străin, tocmai pentru că sînt bine gîncite, câ rezolvă chi^r probleme de perspectivă pe care beneficiarii nu le prevăzuseră.Și odată ce tinerii dețin ponderea in mai toate formațiile de lucru, mulți dintre ei ocu- pînd funcții de conducere las nivelul unor compartimente și’ secții cheie, era normal ca tot ei să fie cei ce dau tonul in găsirea, aplicarea și generalizarea unor inițiative și soluții de mai mare productivitate și eficiență economică menite să

impulsioneze, calitativ și cantitativ producția de rulmenți, să contribuie, prin reducerea apreciabilă a consumurilor materiale, a cheltuielilor de producție, la realizarea unui curs de revenire cit mai favorabil.— Urmare a eforturilor conjugate ale întregului, colectiv, ne informează tînărul automatist Romulus Panait, secretarul comitetului U.T.C.. implicit ale noastre, ale celor peste 2 000 de tineri, s-a realizat un plus la export de aproape 6 milioane lei, existind posibilități certe ca pină la 23 August această depășire să fie substanțial majorată. Am reușit numai în ultima perioadă, tocmai ca urmare a eforturilor depuse, să finalizăm și să livrăm in devans zeci de mii de rulmenți de cea mai bună calitate. Pentru a ne îndeplini constant, în cele mai bune condiții, indicatorii de plan, este absolut necesară, în primul rind, o perfectă întreținere și exploatare a tuturor mașinilor, respectarea cu strictețe a tehnologiilor și graficelor de revizie. Aici am și acționat cu prioritate, dealtfel, la scurtarea la maximum a tuturor reparațiilor și reviziilor. Merite deosebite au avut tinerii de la întreținere, ajutați desigur de reglorii și mașiniștii din secție.După cum aveam să aflăm, utilă s-a dovedit a fi și ampla acțiune de sortare a componentelor, îndeosebi a bilelor de rulmenți — acțiune inițiată de comitetul U.T.C. Totodată, în această perioadă premergătoare marii sărbători de la 23 August, tinerii sînt cei care inițiază și desfășoară zile și săptămîni record in producție, contribuind astfel la finalizarea în timp util, la devansarea chiar a livrărilor unor comenzi externe expres solicitate de partenerul străin.
EMIL STANCIU 

GABRIEL G. FLOREA

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Arăturile adinei și pregătirea
recoltărilor de toamnă

Fete : GHEORGHE CUCU

Concomitent cu însămințarea ultimelor suprafețe cu culturi succesive, pe primul plan se află acum eliberarea terenurilor de paie pentru executarea arăturilor de vară, stringerea și de- pozitatea unor cantități tot mai mari de furaje și nu în cele din urmă efectuarea lucrărilor de întreținere atiț pentru culturile semănate în primăvară, dar mai ales la culturile succesive, știin- du-se că atenția pe care o acordăm acum aplicării tuturor regulilor agrotehnicii va fi răsplătită din plin in toamnă cu recolte dintre cele mai bogate. Cîmpul, faptele sint argumente dintre cele mai grăitoare pentru grija cooperatorilor, mecanizatorilor și specialiștilor din Bărăgan pentru sporirea rodniciei pămîn- tului. Producțiile bune de orz și grîu obținute, starea de vegetație a porumbului, soiei. sfeclei de zahăr și celorlalte culturi, ritmul în care se execută eliberarea terenurilor și arăturile de vară' ilustrează pe deplin responsabilitatea cu care acționează lucrătorii ogoarelor din această parte a țării.
• Arăturile de vară de eea 

mai bună calitate și în timpul optim. In toate unitățile agricole de pe raza Consiliului unic agroindustrial Lehliu, județul Călărași, cele 6 000 hectare care reprezintă programul culturilor succesive au fost realizate concomitent cu desfășurarea campaniei de seceriș. Acum, întreaga forță mecanică a unităților este folosită pentru executarea arăturilor de vară pe o suprafa-
CRISTINA BALINT

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit vineri după-amiază. în stațiunea Neptun, pe dr. Fouad Mohieddin. primul ministru al Republicii Arabe Egipt, care face o vizită oficială in țara noastră.La primire a participat tovarășul Constantin Dăscălescu, prim ministru al Guvernului Republicii Socialiste România.Premierul egiptean a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un cald mesaj de prietenie din partea președintelui Republicii Arabe Egipt, Mohamed Hosni Mubarak, precum și urări de progres și bunăstare poporului român.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru mesajul transmis șl a adresat președintelui Mohamed Hosni Mubarak un cald salut prietenesc, Iar poporului egiptean urări de pace și prosperitate.Șeful statului român a subliniat că vizita primului ministru egiptean în România constituie o nouă și semnificativă expresia a relațiilor strînse, prietenești, etatornicite între țările și popoarele noastre, a dorinței comune de a la întări continuu în'interesul reciproc.Evocîndu-se tradiționalele raporturi româno-egiptene, s-a relevat cu satisfacție că ele s-au extins și îmbogățit permanent. în spiritul orientărilor și înțelegerilor convenite la nivel înalt, care au deschis perspective largi conlucrării dintre cele două țări. In același timp, s-a apreciat că rezultatele obținute în dezvoltarea relațiilor bilaterale, potențialul economic în creștere al României și Egiptului creează condiții favorabile pentru intensificarea si diversificarea, în viitor,
AmbasadorulTovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit vineri in stațiunea Neptun pe ambasado-

a cokibi'iirii pe plan politic, economic, tehnico-științific, cultural și in alte sfere de activitate. A fost exprimată hotă- rirea ambelor părți de a se valorifici cit mai bine posibilitățile existente, in vederea inițierii unor noi acțiuni de cooperare economică, a sporirii volumului schimburilor comerciale. S-a subliniat că amplificarea și aprofundarea conlucrării româno-egiptene corespund pe deplin aspirațiilor de pace și progres ale țărilor și popoarelor noastre, cauzei înțelegerii și colaborării între națiuni.Au fost abordate, de asemenea, aspecte majore ale actualității politice mondiale. Relie- fîndu-se faptul că in lume s-a ajuns la o situație deosebit da gravă, a fost relevat că, în aceste condiții, este necesar să se acționeze, cu toată fermitatea și răspunderea, pentru reluarea și continuarea politicii de pace, destindere șl colaborare internațională, pentru reglementarea prin mijloace politice a tuturor diferendelor dintre state, pentru eliminarea forței ji amenințării cu forța din relațiile Internaționale, pentru respectarea dreptului fiecărei națiuni de a se dezvolta liber, de finit stătător, fără nici un amestec din afară.S-a apreciat că problema fundamentală a epocii noastre o constituie asigurarea păcii, relevîndu-se că trebuie făcut totul pentru oprirea cursului periculos spre confruntare și război, pentru stoparea înarmărilor, pentru oprirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune in Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente, pentru înfăptuirea dezarmării, în primul

rind a celei nucleare. Totodată, a fost evidențiat faptul că lupta pentru dezarmare, este sTrins legată de lupta pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei noi ordini economice internaționale.în timpul convorbirii, o atpn- ție deosebită a fost acordată' ultimelor evoluții ale situației din Orientul Mijlociu. A fost evidențiată importanța intensificării acțiunilor politice și diplomatice pentru realizarea unei reglementări globale, juste și durabile a problemelor din zonă, pentru instaurarea unei păci trainice bazate pe retra- .gerea Israelului din teritoriile arabe ocupate în urma războiului din anul 1967, pe recunoașterea drepturilor inalienabile ale poporului palestinian, inclusiv a dreptului său la auto- : determinare și la crearea unul stat propriu, independent, pe | garantarea independenței, suveranității și integrității teritoriale a tuturor statelor din regiune. S-a apreciat că, in scopul reglementării problemelor complexe din Orientul ! Mijlociu, se impune organiza- j rea unei conferințe internațio- j naie, cu participarea tuturor celor interesați, inclusiv a Or- ' ganizâției pentru Eliberarea Pa- ' lestinei, că reprezentant unic și legitim al poporului palestinian.In acest cadru, s-a mențio- : nat necesitatea retragerii urgente, necondiționate, a Israe- , lului din Liban și, totodată, a ‘ respectării integrității și suve- j ranității Libanului, ceea ce ar I avea o influență pozitivă asu- I pra ansamblului situației din ■ Orientul Mijlociu.întrevederea a decurs într-o I atmosferă cordială, priete- j nească. ...
Republicii Populare Polone 1rul Republicii Populare Polona la București, Boleslaw Koperski în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale In

tara noastră.Cu acest prilej a avut loc o convorbire, care s-a desfășurat lntr-o atmosferă tovărășească.

(Continuare H pag. « IV-b)
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REPORTAJUL NOSTRU
Atunci cind un tînăr care fi se 

recomandă, cum nu te poate 
mai simplu, Ion David, brigadier la Rovinari, iți «pune că viața sa 
ar fi fost de neconceput fără 
perioada de timp trăită pe Șan
tierul național al tineretului ești 
tentat, în primă instanță,, să 
crezi că este vorba de o exage
rare, de o simplă avintare a 
cuvintului. Dar atunci cind, sub 
alte forme, alți și alti tineri, de 
pe toate șantierele țării, iți spun 
același lucru înțelegi că bucuria 
de a zidi, de a-și pune semnă
tura pe marile edificii ale socia
lismului constituie pentru tineri 
o împlinire care dă rost întregii 
lor existențe.

Numai cine n-a văzut — dacă 
vor mai fi fiind dintre aceștia — 
marile poduri ce traversează, la 
Cernavodă, Medgidia, Basarabi și 
Agigea, Canalul Dunăre-Marea 
Neagră, numai cine n-a privit, 
la vremea secerișului, lanurile 
de grîu pentru a căror rodnicie 
au muncit și muncesc tinerii de

la Viișoara sau de la București 
Nord, cine nu știe ce înseamnă 
bucuria de a vedea, în fiece mo
ment, fumul'termocentralei de 
la Rovinari, semn că a fost ex
tras suficient cărbune, numai a- 
cest ipotetic personaj, în a că

tabilul eroism de fiecare zi, vi
zibil in rezolvarea promptă a 
problemelor ivite, in depășirea 
tuturor momentelor de cumpăni. 
Doi dintre tovarășii de muncă ai 
lui Ion David de la Rovinari — Emil Dinu și Ion Fănescu — sau 
tinăra excavatoristă Virginia Istvan, de pe același șantier, ar 
putea fi, dacă le-ar tngădui-o 
talentul literar și ar avea aceas
tă preocupare, autori ai unor

tinsul țării se află sute și sute 
de șantiere locale sau județene 
de muncă patriotică.

Pentru a construi frumos și 
durabil e nevoie de o anume 
vocație și de un patos anume. 
Tinerii brigadieri le dovedesc din 
plin și, mai mult decît atit, îm- 
plinindu-și fate îndatoririle, 
răspunzînd așa cum se cuvine 
exigențelor vieții de șantier, își 
împlinesc, în fond, fireasca do

VOCAȚIA TEMEINICEI ZIDIRI
- ............................— ' -------------------- .-............. ■■■ ' ........ ............. :------

rei existență niet un tînăr nu 
poate crede, n-ar pricepe în 
adevăratul și generosul său sens 
romantismul generației noastre.

Cit despre cei care, străbătind 
toate anotimpurile, înfruntin- 
du-le vitregiile și purtînd ca pe 
un nobil însemn al entuziasmu
lui, hărniciei și priceperii ecuso
nul de brigadier, despre acești 
tineri se cer spuse cuvinte care 
să fia capabile să exprime veri

cărți de incontestabil tuccei la 
public, ai cărer eroi să fie ei în
șiși. Tot așa cum deosebit de in
teresant ar putea să apară un 
jurnal zilnic de probleme ivite 
și rezolvate de către energicul 
comandant al Șantierului națio
nal al tineretului Canalul Dună
re-Marea Neagră, Nicolae Ivanov. Șl cite alte mii de exemple 
n-ar putea fi oferite, dacă avem in vedere faptul că pe tot în

rință de fapte mari. Desigur, 
există construcții de-a dreptul 
spectaculoase și altele care par 
mai modeste. Pentru că una este 
să fi lucrat la uriașul pod sus
pendat de la Agigea și altceva 
este ca deasupra locului în care 
au curs piriuri de sudoare să 
crească, înalt și viguros, po
rumbul. Dar este drept să fie 
așa. Cu atit mai mult eu cit 
grandiosul de dinăuntrul eon-

strucției se vădește și in compli
catele alcătuiri de fier și beton 
și in aroma piinii noi. Tot așa 
cum se vădește și în construcția 
umană pentru că, intr-un timp 
cum este acela de azi, tineretul 
își face un titlu de mindrie din 
a răspunde marii griji si încre
deri cu care este învestit de că
tre țară și popor. Tinerii care 
părăsesc un asemenea șantier — 
mulți dintre ei îndreptîndu-se 
spre altele — rămîn nu doar 
niște depozitari de amintiri deo
sebite, ci șl niște oameni ade- 
vărați, căliți la școala aspră, dar 
plină de învățăminte a vieții de 
șantier.

...Ar mai fi vorba și de in- 
drăzneală aici și de tărie de 
caracter și, în primul rînd, de un 
fierbinte patriotism. Bravi făp
tuitori ai gesturilor de înaltă 
conștiință reunite in participarea 
directă la uriașul efort de con
strucție și înălțare a patriei, ti
nerii știu foarte bine că toate 
izbinzile de azi sînt praguri spre

DAN MUCENIC
(Continuare în pag. a TV-a)

Stațiunea Duriu, județul Neamț
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CÎNTAREA ROMÂNIEI 
cadru de afirmare a capacităților 

creatoare ale întregului popor
„Festivalul național „Cintarea României" s-a transformat într-o pu- [ 

ternică mișcare cultural-artistică a maselor largi populare. Am obținut re
zultate minunate ; oamenii muncii, masele populare de la orașe și sate sînt i 
și creatorii, și participant, și beneficiarii direcți ai activității cultural-ar- > 
tistice de masă. Festivals național „Cintarea României" a pus cu putere ' 
in evidențâ talentul și forța creatoare specifice poporului nostru. Este ne
cesar sâ perfecționăm continuu conținutul activității desfășurate in cadrul 
Festivalului național „Cintarea României", sâ lărgim și mai mult caracterul 
său de masă, să permanentizăm formele de creație și manifestare artis- 
tico-culturală de masă. In cadrul Festivalului național „Cintarea României" ț 
trebuie sâ asigurăm continuarea minunatelor tradiții ale poporului român, 
care de-a lungul secolelor a fost făuritorul minunatelor doine, balade, 
culturii și artei populare unice prin frumusețea, patriotismul și umanismul 
lor. Să folosim mai bine casele de cultură, cluburile muncitorești, căminele 
culturale pentru organizarea activității politice și cultural-educative, pen
tru desfășurarea unei activități permanente cu caracter educativ".

NICOLAE CEAUȘESCU

Un festival al muncii și creației, 
un festival al educației conștiinței 

socialisteAmploarea mișcării de creație și educație pe care o reprezintă Festivalul național „Cintarea României", organizat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, relevă idealurile supreme ce călăuzesc puterea de muncă și de creație a poporului nostru, voința și hotărirea sa de a înfăptui aceste idealuri în valori ale artei și culturii României socialiste.In orice loc din țară se poate auzi vocea distinctă și : pură a talentelor din popor, talente pe care le găsim r.u fWmai în muzică; poezie, artă plastică, dansuri, teatru, dar și in spațiul creativității științifice, in afirmarea inventivității care au ca efect creșterea ritmului de dezvoltare a producției materiale. Căci Festivalul național „Cintarea României" este. în același timp, un festival al muncii și al creației.Fiind un festival al muncii, el .subliniază legea de bază a societății noastre : nimic nu se poate face fără muncă, fără efortul fiecăruia, de fiecare zi, la nivelul moral și profesional creat de exigentele actuale. Este consfințită astfel suprema unitate de măsură a omului, munca, singura formă
Un omagiu adus limbii româneștiVorbind limba noastră românească, aceea care ne-a fost dăruită odată cu lumina vieții, impreună cu văzul, auzul și toate celelalte simțuri prin care cunoaștem și percepem lumea, vorbim deopotrivă istoria acestei țări, de la vitejia dacilor înscrisă pe Columnă pînă la lupta de zi cu zi a fiecăruia dintre' noi pentru o viață mai bună și pentru un loc de pace sub soare.Limba, cultura, istoria noastră sint mărturii ale vechimii și continuității poporului român in spațiul carpato-dună-

Democrația culturii - componentă 
a democratismului societății 

socialisteFiecare etapă de masă a Festivalului național „Cintarea României" a cuprins și cuprinde și numeroase manifestări cu caracter politic, e- ducativ, cultural. manifestări care, prin marea lor va- 

de afirmare sigură și adevărată a individului in fața societății. de dobindire a prețuirii și stimei.Fiind un festival al creației, „Cintarea României" asigură o largă democrație a participării ia făurirea valorilor din toate domeniile (artistice, etice, politice), valori active, cu mare putere de înriurire. care conduc la educarea patriotică șl revoluționară a oamenilor muncii. Eficiența lui educativă se măsoară nu numai în cifrele care arată caracterul său cu adevărat popular, de amplă mișcare de masă, Ci și in sporirea calității acestei participări, o participare responsabilă, calificată, dinamică la treburile cetății, la decizie, la fructificarea rezultatelor din orice domeniu.în cîntece și poezii, in picturi și sculpturi, ca și in activitatea brigăzilor artistice sau a cercurilor de creație tehni- co-științifică, in toate acestea se descoperă și se dezvoltă însușirile omului nou. multilateral pregătit, gata pentru a înfrunta un drum lung, uneori greu, dar frumos : cel al construcției socialiste și comuniste intr-o țară căreia îi spunem cu mîndrie „a noastră".
rean. Așa cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu la cel de-al doilea Congres al educației politice și culturii socialiste, nu se poate vorbi de educația politică, de cultură revoluționară. lgnarind cunoașterea limbii, a literaturii, a istoriei românilor.Festivalul național „Cînta- rea României" este, înainte de toate, un omagiu adus limbii românești, un amplu act de cultură prin care se celebrează tocmai cultura și istoria „adusă la zi".

rietate. îmbogățesc dimensiunile acestei puternice și cuprinzătoare mișcări cultural- artistice a maselor largi populare, a oamenilor muncii de la sate și orașe, care sint atit creatorii, participants, cit și 

beneficiarii direcți ai activității cultural-artistice.Este un lucru știut că o cultură mare nu se poate realiza cu adevărat decit la scară, mare. Istoria culturii a demonstrat, cu argumente sociale, filosofice, culturale că teoria elitelor a ființat nu pentru a sprijini interesele unui întreg popor, ci doar a unei clase sociale dominatoare. Numai participarea largă și activă a oamenilor muncii la săvirșirea și desă- vîrșitea culturii poate oglindi profunzimea spiritualității și capacității creatoare a unei națiuni..Cercetlndu-ne cultura, nu putem să nu observăm dependența ei de momentul istoric cu care se sincronizează. Evoluția culturii noastre de-a lungul veacurilor este legată tocmai de participarea sau ne- participarea poporului la viața social-politică a țării. Epoca iui Ștefan cel Mare, revoluția de la 1821 sau 1848, Unirea
DialogulAvem astăzi, mai mult ca oricind. o cultură creată de 

întregul popor pentru întregul 
popor.O privire retrospectivă asupra celor patru ediții ale „Cintării României" ne convinge că prezentul continua creator, îmbogățind tradițiile trecutului. Putem observa că dezvoltarea unor genuri artistice cu vechi antecedente a atins proporții de masă ; astfel. teatrul scurt nu e decit ipostaza actuală a teatrului popular. Cu o nouă tinerețe se îmbogățește folclorul nostru : balade, doine, dansuri populare... La actuala ediție a festivalului. în faza de masă, s-au întrecut: 119 269 dansatori cuprinși In 6 749 formații de dansuri populare 1 Iar numărul cercurilor de artă populară a crescut de la 640, cit « înregistrat ediția I, la 2 227, 

• La ediția a IV-a (1981—1983) a Festivalului na
țional „Cintarea României" au participat:

— 142 342 formații artistice cu 3 341908 membri.
• 49 201 cercuri artistice cu 1150 168 membri.

• La actuala ediție, reprezentanții naționalităților 
conlocuitoare au activat in :

— 9 197 formații artistice cu 203 263 participanți și
— 3 045 cercuri artistice cu 52 555 participanți.

• Participarea copiilor și tinerilor la Festivalul na
țional „Cintarea României" a crescut de la /o ediție la 
alta; dacă în ediția I (1976—1977), numărul lor a fost 
de 1 187 284 în cele 40 430 formații artistice și 358 622 
în cele 18 081 cercuri artistice, la ediția a IV-a 
(1981—1983) au participat 2 177 278 copii și tineri în 
81 435 formații artistice și 877 795 în 38 710 cercuri 
artistice.

din 1859, cucerirea independenței din 1877. desăvârșirea unității naționale din 1918 au fost nuclee de puternică erupție culturală.Noua cultură socialistă, ctitorită pe parcursul doar al citorva decenii, este opera întregului nostru popor — români. maghiari, germani și de alte naționalități. Această a- firmație este de fapt concluzia unei premise recunoscute : accesul la cultură este deschis tuturor oamenilor din țara noastră. Participarea directă a acestora la făurirea si îmbogățirea culturii noi. socialiste este un drept dar și o da- toi-ie a fiecăruia. Și cea mai elocventă dovadă a democrației culturii noastre este Festivalul național „Cintarea României", inițiat de secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii, incă de la primul Congres al educației politice și culturii socialiste.
cu 32 160 membri în ediția a IV-a. Dovezi clare că oamenii muncii prețuiesc folclorul și iși asumă responsabilitatea continuării și re-creării lui. in fața poporului care, a fost și este, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, „fău
ritorul minunatelor doine, ba
lade, culturii și artei popu
lare. unice prin frumusețea, 
patriotismul și umanismul 
lor".Cu ctteva duminici în urmă, am ascultat pe o pajiște cu iârbă și soare. în spațiul mioritic de la „Muzeul satului", taraful din comuna Vîrfurile, jud. Arad, care ta ediția a Ii-a a „Cintării României" a fost încununat cu premiul al II-lea și titlul de laureat, iar de curind a , fost selecționat din nou pentru faza republicană. Cei unsprezece instrumentiști amatori, unii țărani, 

unii muncitori, dirijați de instructorul și animatorul formației, profesorul de limba și literatura română Laurențiu Iuga, se pregătesc acum pentru al doilea disc. Oare s-ar fi auzit vreodată taragoa- tele. saxofoanele. clarinetele, acordeoanele lor, aici, pe malul Herăstrăului, dacă n-ar fi
Tinerețea, o competiție a valorilorAfirmarea. creșterea în prestigiu a nației prin valorile sale, prin cultură — a- ceastă exprimare supremă a suveranității, independenței patriei în toate vremurile — își află acum, prin manifestările Festivalului național ..Cintarea României", climatul optim de dezvoltare. O dezvoltare liberă, neîngrădită, care nu are nevoie de folii de seră pentru a proteja germinația talentelor, nici n-ar putea, cit de multe sint, cit de largă le este cuprinderea, teritoriu de țară. O creștere sub bătăia soarelui și pătrunderea ploilor ' pentru setea de izbîndă în lpn a tuturor semințelor așezate in brazdă — așa este rodnicia griului și truda- țăranului în facerea pîinii, și așa este rouă de vers pentru a patriei cinstire. 'Festival al muncii și al crea? ției libere „Cintarea României" a ajuns la faza republicană a noii ediții, a IV-a. De la întemeierea sa, prin inițiativa și îndemnul tovarășului Nicolae Ceaușescu, și-a păstrat și sporit in timp nu numai numericește, ci și calitativ, caracterul tineresc, altfel spus vigoarea.Sint aici mai multe de spus, mai multe se impun a fi subliniate atunci tind vorbim de nota dominantă a tinereții, prin care se definește festivalul. Fără a considera ordinea menționării lor in aceste rînduri, ca una ierarhică, de clasament, se cere pornit de la cuprinderea tot mai largă a manifestării de Ia o ediție la alta și prezența majoritară a tinerilor in această cuprindere.Festivalul național „Cintarea României" înseamnă apoi o competiție a valorilor, dorința de a le impune pe cele autentice, viabile, în măsură a crește potențialul de cultură, ca tot, in avuția de țară. Sigur, festivalul nu ivește genii pe metru pătrat, el este însă acel climat de afirmare fertil in care toate cele ce sint talente reale se pot spune, își pot rosti și construi necesara personalitate.„Cintarea României" este, prin implicațiile sale, o sărbătoare de zi cu zi a spiritului creator, a realismului vizionar. Cercurile tehnico-știin- țifice devin prezențe obișnuite în cele mai îndepărtate colțuri de țară. La o recent des- 

fost acest amplu festival ? ! Oare poeziile populare ale Emiliei Iercoșan le-am mai fi putut asculta la emisiunile de radio și televiziune ? ! Oare pictura naivă a lui Ion Niță Nicodim ar fi trecut granița satului său. Brusturi, ajun- gind să fie cunoscută și premiată în toată lumea ? !
fășurată Olimpiadă internațională de chimie a elevilor, reprezentanții țării noastre o- cupă primele locuri in competiția cu colegii lor din 18 țări. La concursurile de muzică desfășurate in centre de tradiție ale lumii intre laureați sint ciștigători ai marelui festival național. Creator de cultură, festivalul național este totodată cadrul propice formării pentru receptarea culturii, pentru apropierea ei ca necesitate stringentă pentru- omul societății românești de azi.Implicarea activă, prin însuși statutul lor de făuritori ai avuției naționale, în imperativele imediate ale dezvoltării societății se vădește pentru participant și in m- trefcerea măiestriei în concursurile pe meserii, in ridicarea profesionalității și perfecționarea fără răgaz, în creație și in refuzul gindirii șablonarde, închistate, in faptul că un profesor din Maramureș face din școala unde este dascăl un model chiar și pentru cele mai dotate școli din Capitală ori că un muncitor chimist din Craiova aduce cu uimirea versului său, să-1 viziteze în inima casei sale, un cenaclu, „Confluențe".Sint toate, într-un creion sumar, trăsăturile de tinerețe ale festivalului, deschis tuturora, de la copilul de 4 ani ce învață fiorul din vechime al Călușului pină la bă- trinul de peste 80, ce se odihnește in doină.Dincolo de definitele Izbi n zi — și nu am numit aici mai mult de citeva — festivalul se exercită ca o necesară Întocmire de etică a valorii, a democrației valorii. Cu atit mai mult acest rol se cere adîncit în ale sale, astfel incit 6ă nu mai lntilnim manifestări artificioase, carnavalești. în care tradiția este folosită asemenea unui decor din hîrtie creponată.Tinerețea festivalului național „Cintarea României" înseamnă vîrsta noastră de azi. înțelegerea faptului că un popor se afirmă prin cultură, prin democrația valorii, în reușitele sale fără dubiu. în creșterile sale de neconfundat, actuala ediție o confirmă. într-o cuprindere cit țara.

MIHAI RARBULES CU

Limba română
Din vechime, din pruncie, 
Pentru limba românească 
Pieptul nostru-î colivie 
Și cărnașă-mpărătcascâ — 
Peste veac, s-o ocrotească. 
Ne-a dat maica tunetul 
Să ne-aline sufletul 
Ne-a dat maica trup de mire 
Și in trup spre mintuire 
Suflet greu de grea iubire.

Pentru-o viață omenească 
Ne-am pus haină soldățească 
Niciodată să nu pască 
Mărăcini și flori de iască 
Blinda Limbă Românească.

Pentru-al Limbii noastre soare 
Din pămint am scos izvoare 
Și-am crescut pe sub pridvoare 
Fraga cea alinătoare 
Și-am strigat cu disperare : 
— N-avem merii de vinzare !

Și-am pus mere-mbietoare 
Pentru veacuri viitoare 
Sus in ceruri ia păstrare. 
Pentr-un sfînt de predicat 
Am jelit din sat in sat 
Cite-un domn decapitat; 
Pentr-un substantiv sfios 
Capete sub cer umbros 
Au căzut mult de prisos 
Ca luceferii pe jos.
• ♦ • •••■»*
De cind sin tem pe pămint 
Doamnă, tu ne-ai fost veșmînt 
Și-ai făcut ușoară-n vint 
Chiar și piatra de mormint 
Pentru tine am jurat 
Să nu știm de cer și pat: 
Dacă-ar fi să se-ofilească 
Floarea ta împărătească 
Sub mantaua soldățească 
Noi am pune-o să se nască 
Iar din viața cea domnească 
Latinească — românească 
Pururi să întinerească.

DAN VERONA

O patrie de faguri
Pămintul din grădină, pămîntul de la șes, 
pămintul Țării române 
și dintre toate mai ales 
pămintul care pururi rămine.

Pămintul dintre dealuri, pămîntul de pe culmi, 
pămintul care pe toate le ține 
flamuri și turle, steme, jnepeni și ulmi 
și pajiști verzi cu albine.

Seara singele murei pe buze ii fluturi 
in zori singele zmeurei pe buze se zvintă 
Tălpile noastre pămintu-1 frămintă 
întinsele țării ținuturi.

In graiul nostru urcă, înalt, sărbătorind, 
o patrie de faguri, lumina verii pură 
Azi in Cetate am ieșit vestind 
cu frunzele cuvintului în gură.

ADRIAN POPESCU

Omagiu
Cit vom lucra grădina 

istoriei pe lume 
și cumpăna luminii 
cit o vom ține dreaptă,

Vom căuta un cîntec 
aducător de faptă 
și vom cinsti părinții 
care ne dau un nume.

Cit vom avea in palma 
acestor zări albastre 
o patrie de inimi 
s-o punem temelie,

f

Ne va uni un eintee 
etern de vitejie 
și vom jura credință 
pe toate ale noastre.

Cit fagurii de miere 
ai limbii vor rămine 
și cit eroii noștri 
vor fi lumină trează,

Vom lua ca pildă-n toate 
pe cel care lucrează 
de pe acum la chipul 
istoriei de miine.

PAUL BALAHUR

(Poezii selectate din antologia „Tineri ea patria" editată de 
cenaclul „Confluente" al „Scinteii tineretului")

Pagină realizată de CAROLINA ILICA
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săptămîna^__Ja altaJ
Probleme la zi, soluții la zi

9în rîndul unităților economice cu responsabilități deosebite în înfăptuirea programului energetic și de dezvoltare mai puternică a bazei de materii prime și materiale o poziție de prim rang, prin profilul său de fabricație, o deține întreprinderea mecanică de mașini și utilaj minier din Baia Mare. Se poate aprecia, fără exagerare, că de modul în care și colectivul acestei unități economice maramureșene își onorează obligațiile contractuale față de beneficiari depinde, în mod decisiv, realizarea de către exploatările miniere a planurilor de producție și a programelor și angajamentelor adoptate pentru impulsionarea extracției. Pe deplin conștienți de marile responsabilități ce le revin, constructorii de mașini și utilaj minier din Baia Mare se străduiesc nu numai să-și onoreze sarcinile la termenele prevăzute în contracte, ci să și devanseze aceste termene, cunoscut fiind faptul că punerea în funcțiune, mai devreme, a unei instalații se exprimă prin cantități suplimentare de cărbune sau minereuri necesare economiei noastre naționale.— Nomenclatorul nostru de fabricație pe acest an este deosebit de diversificat — ne spunea Ovidiu Man, inginer șef cu pregătirea fabricației. Desigur, avem o serie de produse devenite deja tradiționale, ce nu mai ridică probleme pe fluxul de fabricație. în schimb, avem și un important volum de produse nou asimilate, unele cu caracter de unicat sau ce se realizează în serie mică, acestea situîndu-se în centrul atenției. Și pentru că, fără intenție, am început să fac o ierarhizare a priorităților agendei noastre de lucru, doresc să fac precizarea că al doilea criteriu. de care ținem seama il reprezintă acela al importanței pe care o mașină sau un utilaj o are pentru beneficiar. Spre exemplu, in luna iulie, întreaga
LA SCHELA DE PRODUCȚIE PETROLIERĂ ZEMEȘ,

FRUNTAȘĂ 1N ÎNTRECEREA SOCIALISTA

Critica și autocritica 
n-au lipsit în adunarea generală 

a oamenilor muncii„Pe primul semestru al a- nului, avem rezultate mult mai bune decit în aceeași perioadă a anului trecut, dovadă că ne și clasăm pe >un Ioc fruntaș in întrecerea socialistă pe ramură, dar tot âtit de adevărat este că realizările noastre puteau fi și mai frumoase".Așa și-a inceput ouvîntul, în adunarea generală a reprezentanților oamenilor muncii, tînărul subinginer Mihai Cîsla- ru, șeful brigăzii de producție nr. 6 Geamănă Nord din cadrul SCHELEI DE PRODUCȚIE PETROLIERA ZEMEȘ, județul Bacău. Am citit în cuvintele tînărului specialist și o doză firească de mindrie, dar și un îndemn la intensificarea eforturilor întregului colectiv pentru amplificarea corespunzătoare a rezultatelor bune de pină acum Ceea ce ne-a surprins plăcut este modul in care toți cei înscriși la cuvint — mulți dintre ei tineri — au abordat problemele concrete ale locurilor de muncă, ale brigăzilor din care fac parte. A- ceastă atitudine, acest mod matur de a privi lucrurile, explică în bună msură clasarea schelei după primul semestru pe primul loc în întrecerea socialistă. Un loc întîi pe deplin meritat, obținut după intense eforturi de recuperare a restanțelor din prima parte a anului, — perioadă în care colectivul schelei s-a confruntat cu complexe dificultăți, legate de structura zăcămîntului, dar și de aprovizionarea tehnico-ma- terială deficitară, nu toți furnizorii de piese de schimb pentru echipamentul de extracție, îndeosebi, îndeplinindu-și cum se cuvine obligațiile contractuale asumate. încă de atunci, în cadrul adunării generale a oamenilor muncii din februarie, petroliștii zemeșeni au a- nalizat. amănunțit toate cauzele ce concurau la amintita restanță stabilind un judicios program de măsuri menit să. ducă/ grabnic la redresarea situației/ Ia intrarea pe planul zilnic def extracție, depășirea acestuia, recuperarea restanțelor și suplimentarea planului fizic de producție. Hotăririle adoptate cu prilejul acelei adunări generale a oamenilor muncii au fost fidel respectate și iată că acum, în preajma marii sărbători de la 23 August, colectivul schelei raportează substanțiale depășiri ale indicatorilor de plan. Astfel, în condițiile reducerii suplimentare a cheltuielilor de producție cu 58,6 lei la 1 000 lei producție marfă, s-au obținut suplimentar 1 300 tone țiței, 6 milioane metri cubi gaze utilizabile. După cum se arăta în darea de seamă „una din căile care au condus la realizarea producției de țiței și gaze' planificate a fost executarea de către cele 6 brigăzi de producție a tuturor lucrărilor și operațiilor de intensificare a extracției. Astfel s-au executat 777 operații și 

atenție a fost concentrată spre execuția și livrarea centrifugelor de deshidratare a cărbunelui mărunt (C.V. — 250) către Combinatul minier Valea Jiului, a alimentatorului cu plăci de 2 400X7 000 mm — beneficiar fiind „Sulf" Căli- mani, instalațiile de perforat găuri lungi pentru E. M. Baia Sprie și rolele pentru transportoarele de mare capacitate, solicitate de exploatările de lignit din bazinul carbonifer al Olteniei. Toate acestea au fost livrate înainte de termenele stabilite, fără însă a neglija nici celelalte sortimente, acestea fiind realizate și ex
LA I.M.M.U.M. BAIA MARE
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Prioritate execuției și livrării i 
în devans a utilajelor miniere

pediate în conformitate cu graficele de execuție.Afirmația interlocutorului nostru este întărită și de parcurgerea bilanțului realizărilor pe perioada care a trecut din acest an, în care toți indicatorii planului de producție sînt îndepliniți integral, cu plusuri notabile ia producția , netă și marfă — realizate în proporție de 101 la sută și la producția marfă vîndută și încasată, indicator depășit cu 11,2 la sută. Deci, un bilanț remarcabil de succese, la care tînărul și harnicul colectiv băimărean este ferm hotărît să adauge noi și semnificative realizări în perioada următoare, cinstind prin fapte de muncă exemplare marea sărbătoare a poporului nostru — ziua de 23 August. Practic în fiecare secție și atelier de la I.M.M.U.M. Baia Mare se constată în aceste zile o amplificare a eforturilor pentru 

lucrări: de intensificare, obți- nindu-se un aport de peste 20 mii tone țiței".Cu toate aceste rezultate notabile în cadrul dezbaterilor recentei adunări generale a oamenilor muncii nu s-a insistat prea mult asupra realizărilor, cit mai ales, în spirit critic și autocritic, asupra neajunsurilor încă existente, asupra posibilităților multiple și reale de a Ie înlătura. Astfel, tînărul Gheorghe Dotare, din brigada de producție 3, arăta că trebuie intensificate eforturile pentru diminuarea fluctuației, pentru reducerea absențelor șl întîrzieriior, pentru stabilizarea tinerilor. La fel de mult contează desigur și îmbunătățirea perfecționării pregătirii profesionale, domeniu in care
Noul 

mecanism 
economico- 
financiar 

văzut de la 
locul de 
muncă

mai sînt aspecte perfectibile. Evident, responsabilități sporite în acest domeniu revin comitetului U.T.C. pe schelă, care trebuie, să găsească noi modalități practice de cuprindere la aceste cursuri a tuturor tinerilor, insistînd, totodată, asupra necesității respectării programării acestor cursuri. Nu intîmplător asupra acestor aspecte legate de disciplina de producție, de necesitatea perfecționării pregătirii profesionale, s-au oprit în cuvintul lor și alți vorbitori. Numărul de abateri înregistrate în acest an este în scădere, este adevărat, dar cifra de peste 600 de absențe nemotivate, înregistrate pînă acum, este departe de a fi mulțumitoare. Dacă la acestea se adaugă și învoirile rezultă că zilnic unitatea a lucrat cu 7 oameni mai puțin. Așa se și explică faptul că nivelul producției a oscilat la unele brigăzi la nivele foarte mici. Cele mai mari oscilații de producție, ca urmare a neexecutării programelor de intervenție la timp la sondele de țiței, a neîntreține- rii în exploatare normală a sondelor de injecție pentru realizarea debitelor planificate, a scoaterii neprevăzute din funcțiune a stațiilor de injecție — s-au înregistrat la brigăzile a 5-a și a 4-a. Ar fi fost de așteptat, tocmai de aceea, ca 

scurtarea perioadei de execuție a unor utilaje, pentru îmbunătățirea calității și ridicarea continuă a eficienței economice.La Atelierul forje, sector de bază al întreprinderii, așa după cum am aflat din dialogul cu inginerul Marian Gre- benișan, în paralel cu realizarea sarcinilor de producție, o atenție deosebită este acordată finalizării noii investiții, capacitatea atelierului crescînd practic de două ori, prin punerea în funcțiune a două piese de matrițare de cite 1 000 t.f. și a unui ciocan pentru forjare liberă a 2 t.f. Și ace

iași tineri minunați, care modelează lingourile de metal incandescent, forjînd axele pentru transportoarele de mare capacitate, carcasele pentru rolele de la transportoare și arbori de ieșire pentru reductori — piese de mare complexitate — după orele de program rămîn în atelier, par- ticipînd la lucrările de investiții. Pînă în prezent, cu toate condițiile dificile de lucru, respectiv în paralel cu investiția, prin eforturile unor tineri forjori, cum sînt Gheor- ghe Stadller, . loan Jeler sau Sabin Nistor. planul producției fizice a fost depășit cu 28 tone piese. Angajamentul lor, în cinstea zilei de 23 August, este de a mai adăuga la depășirea menționată încă 7 tone piese forjate.Aceleași preocupări stăruitoare pentru realizarea planului producției fizice la fiecare sortiment am constatat și în

cei doi șefi de brigadă, Gabriel Bulboacă șl Cornel Hromodnic să analizeze mai pe larg, critic și autocritic, situațiile de abateri constatate, să propună măsuri concrete de înlăturare a acestora. Este absolut necesar și pe deplin posibil — rezultatele din ultima vreme o demonstrează — ca și aceste brigăzi să aibă o activitate mai bună, contribuind corespunzător la depășirea și mai pronunțată a planului zilnic de extracție. Firește, mai sînt dificultăți, mai sînt probleme, cu aprovizionarea tehnico-ma- terială, dar ele pot fi depășite.— Ne-am confruntat și noi, firește, cu fel de fel de probleme, arăta Paul Enoiu, reprezentantul brigăzii întîi, Mo- dirzău. Nu ne-am dat bătuți, am căutat și am găsit soluții de rezolvare a fiecăreia din a- ceste probleme. Și iată că am extras pînă acum, suplimentar, 200 tone de țiței. Mai mult de- cît atît, noi, cei din brigada întîi, am hotărît ca pînă la sfîrșitul anului să extragem suplimentar cel puțin 800 tone de țiței și 1,3 milioane mc gaze utilizabile.Exemplul celor din brigada întîi Modîrzău a fost urmat și de celelalte brigăzi astfel încît spre sfîrșitul dezbaterilor s-a supus spre aprobare adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii un nou angajament îmbunătățit privind realizarea și depășirea sarcinilor pe acest an cu următoarele obiective : • depășirea producției fizice planificate cu 3 300 tone țiței, 12 milioane metri cubi gaze utilizabile din care 2 000 tone țiței și 7 milioane mc gaze pină la 23 August.Toate aceste depășiri se vor realiza prin efectuarea a 1174 lucrări și operațiuni gedogico- tehnologice, continuarea și extinderea procedeelor de injecție la alte 8 sonde, realizarea unui coeficient de exploatare a sondelor, de 97,9 la sută față de 97 la sută planificat.Dacă ținem cont de faptul că și prevederile de plan cresc, rezultă clar că angajamentul petroliștilor din Zemeș este pe cit de realist, pe atît de ambițios. Este firesc, pentru că, cu toții o știu, doar prin îndeplinirea și depășirea acestui angajament schela se poate menține pînă la sfîrșitul anului pe un loc fruntaș în întrecerea socialistă. în ce ne privește, sin- tem convinși că vom mai avea prilejul, chiar în acest an, să scriem despre rezultatele bune obținute de tinerii de la Zemeș. Ne dă această convingere tocmai spiritul matur în care s-au dezbătut toate problemele ridicate, dorința întregului colectiv de a trece neîntîrziat la transpunerea în practică a ho- tărîrilor adunării generale a reprezentanților oamenilor muncii.
EMIL STANCIU 

cadrul secției U.T. 1. Dumitru Gorghiș, șeful „brigăzii de tineret", ne preciza : „Nouă, celor, din brigada de tineret, ni s-a incredințat execuția centrifugelor de deshidratare a cărbunelui mărunt. In prezent întreaga comandă pentru C.M. Valea Jiului a fost onorată, primele instalații fiind deja introduse în fluxul de producție. Tot în cursul lunii iulie am mai realizat 4 alimentatoare cu brațe și 6 ciururi vibratoare pentru fabricile de zahăr de la Babadag și Fun- dulea, devansînd cu citeva zile termenele de livrare. Și în luna august o atenție deosebită vom acorda utilajelor mf- niere, conștienți fiind de faptul că în acest fel contribuim la realizarea programului e- nergetic, la obținerea deplinei 

independențe energetice a patriei". Ștefan Varga, loan Ste- nicică, Gheorghe Pop și Traian Oșan sînt doar cîțiva din cei mai harnici lăcătuși-mon- tatori ai acestei brigăzi, prezențe statornice pe panoul fruntașilor secției U.T. 1.La Sculărie, în aceste ultime zile din luna iulie, s-a lucrat intens la finalizarea unor instalații de perforat găuri lungi și instalații de perforat cu două brațe. Sînt utilaje deosebit de complexe, acționate hidraulic și pneumatic, după cum ne spunea Adalbert Nagy, ajutorul șefului de brigadă, dar asta nu i-a împiedicat pe montori să scurteze, la fiecare instalație, termenul de predare cu cel puțin 5 zile. Angajamentul oamenilor din această secție, în care este inclus și cel al tinerilor montori Teodor Florian, Mihai Batir și Ludovic Nagy, este de a realiza, pînă la 23 August, un

MINA MOTRU-VEST, din 
bazinul carbonifer al Motru- 
lui este una dintre unitățile la care bunele rezultate în scoaterea la lumină a cărbunelui au devenit o tradiție demnă de tinerețea și entuziasmul colectivului alcătuit doar cu cîțiva ani în urmă, cînd s-a deschis prima galerie a exploatării. Bilanțul primului semestru al acestui an a fost încheiat cu un plus de producție de 30 000 de tone de lignit energetic, ceea ce se constituie în dovada clară a hărniciei colectivului, a capacității sale de a face față tuturor condițiilor cu care se confruntă. Pentru că, așa cum ne spunea inginerul șef al minei, tovarășul Toma To- dea, cantitatea de. cărbune extrasă peste plan ar fi putut fi și mai mare, dar în lunile mai și iunie colectivul a întîmpinat unele dificultăți de ordin geologic, depășite în general fără probleme deosebite.Rezultatul menționat este urmarea aplicării, și la mina Motru-Vest, a indicațiilor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

Cind am ajuns la sectorul III al MINEI DÎLJA, din bazinul Văii Jiului, am răsfoit mai întîi citeva file ale carnetului de reporter pe care notasem, la sfîrșitul lunii februarie a anului curent, citeva dintre inițiativele tînărului colectiv și angajamentele sale pentru anul. 1983, Era la puțină vreme după Consfătuirea de lucru de la Comitetul Central al Partidului Comunist Român cu cadrele de bază din minerit și geologie, cu prilejul căreia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a stabilit sarcini de extremă importanță pentru domeniul mineritului, in vederea asigurării independenței energetice a țării și diminuării importului de cocs siderurgic. In lumina indicațiilor și orientărilor sale oamenii sectorului menționat, asemenea tuturor ortacilor lor din Valea Jiului și din alte zone carbonifere, luaseră măsuri pentru trecerea la funcționarea în flux continuu a abatajelor, creșterea productivității pe post și a producțiilor de cărbune, sporirea eficienței economice a intregii activități. In cadrul întrecerii socialiste se angajau, între altele, să depășească sarcinile de plan ale anului 1983 cu 2 000 de tone de cărbune.După aproximativ o jumătate de an, angajamentele tînărului colectiv al sectorului III de la mina Dîlja au devenit fapte și

număr de 14 instalații de foraj F4 — 1,2 A, din cele 22 bucăți cuprinse în planul de fabricație al anului, devansînd cu mai multe zile termenele de livrare către beneficiari.Asupra principalelor direcții de acțiune din.actuala perioadă ne-am oprit pe larg și în dialogul cu subinginerul Teo- fil Andreica, șef de atelier la Secția U.T. 2. Prin eforturile muncitorilor, pînă la sfîrșitul lunii iulie au fost expediate către Rovinari un număr, de 4 grătare cu bară rotativă și 12 instalații de alimentare cu cărbune de diferite mărimi. Tot aici a fost realizat alimentatorul cu plăci pentru Căli- mani. „Această instalație unicat, deosebit de complexă, a fost executată într-un timp record — ne spunea interlocutorul. Practic in circa o lună de zile am reușit să trecem de la proiect la produsul finit. Adică o instalație de 60 tone a fost executată, inclu- zind și proiectarea în circa 45 de zile..." Firesc, se cuvine să amintim și pe cîțiva din autorii performanțelor de excepție de la secția U.T. 2, cum sînt șefii de brigadă Lucian Onț, David Tîță și loan Șuba și tinerii montatori Liviu Onț, Lucian Deneș și Gavril Ciunt. Ei s-au angajat ca pînă la marea sărbătoare a poporului nostru să execute și primele 4 alimentatoare cu cărbune de 50 metri lungime, cele mai mari instalații de acest gen executate în țară.Chiar si această scurtă trecere în revistă a principalelor preocupări ale tînărului colectiv muncitoresc de Ia I.M.M.U.M. Baia Mare — colectiv ce numără în rîndurile sale, după cum ne spunea loan Chelemen, secretarul comitetului U.T.C., pește 3 000 de uteciști — reflectă din plin atenția pe care constructorii de mașini o acordă rezolvării problemelor prioritare ale economiei noastre naționale.
JION D. CUCU

Experiență pozitivă; valoare, eficiență, putere de generalizare

din luna ianuarie, cu cadre de conducere, specialiști și muncitori din industria minieră și geologie, a hotărîrii colectivului de a trimite cît mai mari cantități de cărbune către termocentrale, în- scriindu-și astfel numele la loc de cinste în ampla bătălie pentru dobîndirea independenței energetice a țării, în același timp, indicațiile 
Roadele investiției 

de inteligență
date de secretarul general al partidului pentru o nouă calitate a muncii minierești se traduc prin preocupările pentru creșterea productivității muncii, sporirea gradului de mecanizare a lucrărilor miniere, perfecționarea utilajelor și a fluxurilor tehnologice. între realizările cu care se mîndrește colectivul de 4a Motru-Vest din acest punct de vedere se află și o inovație a cărei experimentare s-a încheiat de curînd, cu bune rezultate. Este vor

Ce hotărîm, ce înfăptuim
secretarul comitetului U.T.C., ajutorul de miner Ion Anton, ne vorbește cu mindrie despre munca entuziastă a celor peste 200 de tineri care reprezintă 60 la sută din personalul muncitor al sectorului. „Tinerii au dovedit — zicea 'el — că și-au însușit bine tainele meseriilor din adîncuri. sînt atașați acestui greu dar frumos domeniu de activitate și merită încrederea ce li s-a acordat". Intr-o mai lungă discuție cu șeful de scc- 
încrederii în tinerețe— 

răspuns pe măsură
tor, tovarășul inginer Emilian Neagoe, aveam să înțelegem mai exact sensul afirmațiilor secretarului organizației de tineret. în anul trecut sectorul a avut unele probleme, determinate îndeosebi de condițiile geologice, dar și de ordin organizatoric, cu implicații asupra cantităților de cărbune extrase. De aceea s-a stabilit, de comun acord cu conducerea minei, ca mai multe brigăzi cu activitate în subteran să fie alcătuite cu preponderență din tineri, iar conducerea lor să fie

Fot» : O. PLECAN

ba de așa-numitul „plug pentru combina de abataj", de fapt un dispozitiv care se atașează la combină și execută, concomitent cu tăierea fișiei. și curățarea acesteia de cărbune, operațiune ce se făcea, pînă acum, printr-o manevră suplimentară a întregului utilaj și intervenție manuală. Ideea a aparținut tînărului șef al echipei de e

lectricieni, Constantin Pes- caru, unul dintre oamenii de bază din brigada de tineret a minei Motru-Vest, condusă de experimentatul brigadier Ion Scrieciu. Un calcul sumar și incomplet relevă că la fiecare abataj se economisesc, anual, circa 50 000 kilo- wați-oră și munca a trei oameni care trebuiau să strângă cărbunele în urma combinei.Tovarășul inginer șef Toma Todea a ținut să ne mai înfățișeze încă o reali

incredințată tot unor brigadieri tineri. Așa s-au constituit formațiile conduse de Gheorghe Cercel, Ion Vladu, Luca Mă- dărășan, Laurențiu Burlui. Au pornit la drum cu entuziasmul caracteristic virstei, hotărîți să răspundă sarcinilor încredințate de conducerea de partid și au reușit să facă față tuturor împrejurărilor cu care s-au confruntat. Aplicarea întocmai a indicațiilor secretarului general al partidului privind or

ganizarea pe ncl coordonate a activității în minerit, inițierea întrecerii între brigăzi, stabilirea unor programe judicioase de Întreținere a utilajelor din dotare —‘au condus la creșterea productivității pe post și, implicit, la sporirea extracției de cărbune.Pe brigadierul Gheorghe Cercel l-am întîlnit Ia abatajul 6/3. Peste tot era ordine desă- vîrșită și activitatea se desfășura în ritmurile stabilite, fără nici un fel de stagnări. „Abatajul acesta era unul dintre 

zare care se înscrie pe linia „investiției de inteligență" la mina Motru-Vest și anume un sprijinitor de front montat pe combina de abataj, în fața tamburului de tăiere al acesteia. Cu ajutorul lui se înlătură pericolul de cădere a bulgărilor din frontul de cărbune pe combină și se e- limină cursele de degajare a combinei de cărbunele căzut. Rezultatele experimentării au fost deosebit de concludente: se scurtează cu cel puțin 20 la sută timpul de tăiere a fișiei de cărbune. Se adaugă, ca avantaje, prelungirea vieții utilajului, prin scăderea numărului de manevre efectuat pe volum de masă minieră și înlăturarea complfetă a pericolului de accidentare.Așa cum am aflat la conducerea întreprinderii miniere Motru, și cum rie-a arătat, la. atelierul mecanic central, tovarășul inginer Ion Nebunu, ambele dispozitive au intrat în lucru și de curînd a început montarea lor și la alte mine, urmînd ca nu peste multă vreme să beneficieze de avantajele lor toate abatajele de la Motru- Vest, Lupoaia, Leurda, Ploș- tina, Roșiuța și Horăști.
P. MIRCEA

cele dificile, ne spune șeful de sector Emilian Neagoe. Avea infiltrații mări de apă și deranjamente tectonice, ca și cel condus de un alt tînăr brigadier, Ion Vladu. Cele două formații s-au luat la întrecere și acum abatajele lor sînt unele dintre cele mai frumoase".Brigadierul n-a avut prea mult timp să stea de vorbă cu noi. Acolo, in subteran, fiecare unitate de măsură a timpului capătă altă valoare decit cea de la suprafață, iar brigadierul trebuie să fie mereu exemplu, numai așa insuflind celorlalți entuziasmul necesar pentru a realiza ceea ce și-au propus.„în această perioadă — ne spune brigadierul intr-un scurt moment de răgaz —, cînd în- tîmpinăm Ziua minerului și marea noastră sărbătoare de la 23 August, dorim să răspundem grijii acordate de partid și de stat minerilor, precum și încrederii pe care conducerea minei a avut-o în noi. tinerii, prin noi fapte de muncă ; iar acestea trebuie să se materializeze, firesc, în producții sporite de cărbune".Am consemnat, la sectorul III al minei Dîlja, că planul primului semestru a fost depășit cu 2 000 de tone de cărbune. Iar această cantitate nu înseamnă numai simpla onorare a angajamentului asumat în întrecere, ci și dovada înaltei conștiințe muncitorești, revoluționare, a patriotismului oamenilor care scot la lumină cărbunele Văii Jiului.
MIRCEA POSPAI

Argumentele

faptei
ÎN CONTUL 
SPIRITULUI 

DE INIȚIATIVĂ„Bucegi" și „Trainica" sînt două întreprinderi din Pucioasa care se aseamănă din mai multe puncte de vedere. Colectivele lor sînt formate in majoritate din femei, iar tineretul ocupă a pondere mare. în ambele întreprinderi se desfășoară, de asemenea, o susținută activitate pentru economisirea energiei electrice și a combustibilului, iar rezultatele sint pe măsura eforturilor de gîndire și acțiune.în țesătoria de la „Bucegi" ne notăm un calcul semnificativ înscris la loc Vizibil : „Decu- plind iluminatul artificial din secția țesătorie cu 10 minute mai devreme economisim pe zi 12,8 kWh, pe lună 384 kWh și pe an 4 608 kWh". Antoaneta Chelaru, secretara comitetului U.T.C., ne face un calcul : cu aceste economii se pot realiza 1 500 ml. țesături. Altfel spus, o mașină poate funcționa 404 ore. Directorul Întreprinderii, Pom- piliu Cojocaru, are cuvinte de laudă pentru strădania tinerilor, a întregului colectiv, care manifestă un interes sporit pentru calitatea produselor, pentru realizarea unor producții tot mai mari cu consumuri minime de energie și combustibil. Anul acesta. în primul semestru, s-au economisit 359 MW energie electrică, cantitate necesară pentru funcționarea întreprinderii pe timp de 3 zile. Cu aceste economii s-au realizat 100 000 mp țesături finite și 1 436 kg fire bumbac. Pe ce căi s-au obținut aceste economii ? Notăm citeva din măsurile aplicate : coborirea corpurilor de iluminat în țesătorie, înlocuirea iluminatului artificial cu cel natural, reducerea retururilor tehnologice la filatură și finisaj, eliminarea mersului în gol al mașinilor și instalațiilor, izolarea conductelor de transport a agenților termici, încărcarea optimă a utilajelor și instalațiilor tehnologice, mai buna organizare a locurilor de muncă. Adăugăm la acestea inițiativele „Stop risipei", „Educație, economie, energie" și altele care vizează calitatea produselor.,.E nevoie în permanență de idei noi" ne spuneau la „Trainica" Dumitru Gîmbuță, directorul, și Niculina Mihalache, secretara comitetului U.T.C. Inginerii, tehnicienii, maiștrii au sarcina să rezolve cite o problemă stringentă pentru întreprindere, acțiune la care participă intregul colectiv. ,Ca urmare, in 6 luni din acest an Ia „Trainica" s-au economisit 56 000 kWh, 5 tone combustibil convențional, cantități cu care s-au produs 50 000 mp țesături și 30 tone de fire. 40 Ia sută din economia de energie electrică s-a obținut prin înlocuirea conexiunilor motoarelor de la mașinile de filat. Ideea electricienilor a dat bune rezultate.
LIDIA POPESCU

UN NOU BLOC 
AL TINERETULUILa intrarea în municipiul Tulcea, pe partea stingă, după stația PECO, a fost dat în folosință un nou bloc de locuințe. Desigur, faptul ca atare este cu totul obișnuit pentru localitățile noastre urbane. Numai că acest bloc, format din 72 de apartamente, a fost construit în întregime de tineri. El este rodul frumos și durabil al unei remarcabile inițiative a Comitetului județean Tulcea al U.T.C., inițiativă care se află la a 5-a ediție. Preluind in execuție directă anumite obiective de investiții, organizînd șantiere locale sau județene de muncă patriotică, tinerii tulceni contribuie direct atît la creșterea zestrei edilitare a municipiului lor. cît și la îmbunătățirea propriilor condiții de viață. Spunem aceasta și ne grăbim să precizăm. că. potrivit înțelegerii încheiate la începerea lucrărilor, toți cei 35 de tineri brigadieri au primit repartiția să locuiască în blocul pe care l-au construit. Dintre ei să-i amintim pe Ionel Ieftimie (I.E.R.N.U.), Nicolae Danilov (I.A.T.i. Cornel Buleandră (A.E.I.P.), Fănel Ple- șa (I.O.P.) etc.— De cind am luat această inițiativă, din 1978, ne spune tovarășul Ion Darie, președintele Consiliului tineret muncitoresc de la Comitetul județean al U.T.C., am înălțat 5 blocuri care, la un loc, înseamnă 308 apartamente. Toate aceste 5 blocuri sînt ale tineretului, ceea ce înseamnă că ne asumăm anumite răspunderi in buna lor gospodărire. In prezent organizăm un nou șantier județean al tineretului, pentru executarea lucrărilor de Ia blocul A 1. Valoarea lucrărilor va fi, ca și la blocul precedent, de 20 milioane lei.Să măi amintim, în încheiere, încă un fapt semnificativ : in prezent sint organizate șantiere locale de muncă patriotică ale tineretului la Fabrica de zahăr Babadag, la căminul de nefamilfști și cantina I.C.N.U.T. și Ia spitalul Zonal din Măcin. Valoarea lucrărilor pe care le execută tinerii de pe aceste șantiere este de peste 23 milioane lei.

CHIRIC ION
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ÎN DIRECT, VACANTA ! • ÎN DIRECT, VACANTA !

Festivalul filmului românesc de la Costiriești

26 iulie — 5 august 1983

Telex pionieresc• La Iași continuă lucrările celui de-al XI-lea Forum național al pionierilor. Iată programul zilei de azi : între orele 8—11 se desfășoară dezbaterea „Activitatea desfășurată de comisiile și comandamentele pionierești pentru îmbunătățirea muncii politico-organizatorice, pentru cuprinderea la acțiunile educative a tuturor pionierilor și școlarilor, întărirea spiritului revoluționar, militant în întreaga activitate cu pionierii și șoimii patriei. îndrumarea și sprijinirea de către consiliile și comandamentele pionierești a grupelor și comisiilor de șoimi ai patriei. între orele 11—13 va avea loc prezentarea mandatelor de către pionierii locțiitori ai președintelui C.N.O.P. Sub titlul „Creație, invenție, anticipație" — între orele 16—19 — participanții la forum se vor întîlni cu oameni de știință, redactori ai publicațiilor și emisiunilor RTV cu caracter științific, autori de literatură științifico-fantas- tică etc. Programul zilei se va încheia cu o seară cultural- distractivă.• Vaslui. Pionierii școlii din Ghermănești se vor întîlni la clubul lor de vacanță in cadrul unei șezători literare intitulate „România pitorească".• Sibiu. în cadrul clubului de vacanță de la Școala generală Valchid va avea loc dezbaterea : „Crearea unei zone denuclearizate ' în Balcani — propunere constructivă a României".• Dolj. în cadrul celor 38 tabere de muncă patriotică din județ, peste 1 500 de pionieri continuă acțiunile de întreținere a culturilor și de recoltare a legumelor.
• Harghita. Pionierii din localitatea Lunca de Sus participă astăzi la acțiuni de colectare a plantelor medicinale.

Tabără de instruire

E BINE

SĂ ȘTIȚI

Pe cărări 
de munte (i)O excursie nu se face la întîmplare ! Oricit de spontană ar fi hotărîrea voastră în acest sens, e bine să aminați cîteva zile plecarea, pentru a o organiza cu atenție, in amănunt. Reușita și deci plăcerea excursiei vor fi cu atit mai mari. Împăr- tășindu-vă cite ceva din experiența unor pasionați ai muntelui, credem că vă vom fi de folos. Așadar : Stu- diați bine itinerarul înainte de plecare, stabilind drumul de apropiere, mijloace de transport, drumul de urcat in munte (marcaj, durată). adăposturi existente, posibilități de aprovizionare etc. Documentarea prealabila asupra obiectivelor turistice va Înlătura regretele de a fi trecut prin apropierea unui obiectiv interesant pe care l-ați ignorat. Odată porniți la drum, respectați marcajele turistice. Nu depășiți 6 ore de mers pe zi ! Numai astfel excursia va fi intr-adevăr reconfortantă, veți putea admira în tihnă peisajul. în stabilirea traseului țineți cont că într-o oră se pot parcurge pe drum obișnuit, chiar și în p3ntă, 4 km, pe o potecă se pot urca 300—400 m diferență de nivel și se pot cobori 500—600 m. Pregătiți-vă din timp echipamentul. Preferați bascheților sau teniși- lor bocancul cu talpa de cauciuc profilat ; este ușor și comod și nu alunecă nici pe piatră, nici pe iarbă. Ciorapul de lină înlătură rosătu- rile și transpirația. Îmbrăcămintea trebuie să fie călduroasă. impermeabilă și comodă. Pantalonul scurt, bluza de vint, hanoracul, pelerină de ploaie, un pulover gros trebuie să fie nelipsite. Puneți in rucsac numai lucruri strict necesare și nu .depășiți 10—15 kg încărcătură. Obiectele grele așc- zați-le la fund, cele dure in exterior, iar lenjeria pe partea ce se află în contact cu spatele. Nu uitați lanterna, termosul sau bidonul cu apă și trusa de prim ajutor (pansamente sterile, feșe, vată, tir.ctură de iod, alcool, sulfâmidă, aspirină, pirami- don, un garou, leucoplast). Pe un traseu normal fixați popasuri de 10 minute după 1—2 ore de mers, totdeauna la piciorul pantelor mari. Evitati cheltuiala inutilă de energie in timpul marșului : vorba, cintecele zgomotoase impun organismului eforturi suplimentare. în popasuri sau seara, lingă focul de tabără cintecele și glumele au mai mult farmec !

Zilnic, note maxime 
la „examenele" din cîmpDe doi ani in județul Dolj elevii, organizați in tabere de muncă patriotică, participă, ih perioada 1 iulie — 15 septembrie, la recoltarea legumelor și fructelor, obți- nind, zilnic, lâ „examenele" din cîmp nota maximă. „Anul acesta — ne spune Florea Voinea, prim-secretar al Comitetului județean Dolj al U.T.C., avem 18 tabere cu cazare in care rulăm, in serii de cîte două săptămîni, 10 245 elevi și 15 tabere cu transport în care muncesc zilnic4 680 elevi". 9 tabere cu cazare sint organizate cu Trustul I.A.S. și 9 cu Trustul horticol. La I.A.S. Sadova lucrează in această perioadă 1 000 elevi de la Liceul „Nicolae Bălcescu". la I.A.S. Breasta 820 de la Liceul industrial nr. 2 (140 pe serie), la I.A.S. Giubega 750 de la Liceul „Frații Buzești", iar Ia I.A.S. Brabova 750 elevi de la Liceul „7 Noiembrie", în total, in cadrul Trustului I.A.S. își aduc contribuția la lucrările de sezon din legumicultura și pomicultură5 270 elevi. La Trustul horticol numărul acestora este de 4 975. în cadrul A.E.S.C. Dă- buleni muncesc elevii de la binecunoscutul liceu „Elec- troputere". Vor fi, în total, 1 000. Prin grija directorului unității, tovarășul Suliță, aici s-au organizat cele mai frumoase dormitoare. Aleile au fost betonate, s-a semănat

Peste o mie de elevi se află in aceste zile în taberele 
centrale de instruire ale C.C. al U.T.C. de la Breaza, Bacău 
și Baia Mare. Atit programul de instruire, cit și acela cul- 
tural-distractiv, excursiile, drumețiile, serile de dans consti
tuie cadrul in care secretarii comitetelor U.T.C. din licee iși 
petrec o parte din vacanța de vară. Astăzi, o primă cores
pondență din tabăra de instruire de la Baia Mare va încerca 
să vă sugereze modul in care cei mai buni elevi ai țării 
iși folosesc — in chip util și plăcut — timpul acestui iulie.început de bun augur în tabăra de la Baia Mare. Circa 300 de elevi din județele Maramureș, Salu 

Mare, Cluj, Sibiu, Hune
doara. Bihor, Sălaj, Mureș, 
Bistrița-N’ăsăud, Arad, Alba, Timiș și Caraș-Severin, se află acum în plin program de instruire, realizat de către zece lectori, cadre didactice din amintitele județe. Totul a demarat bine, problemele organizatorice rezolvîndu-se „din mers", cu ajutorul prețios al Comitetului județean de partid Maramureș. Cele 11 detașamente ale taberei, cărora li s-a alăturat un al doisprezecelea (alcătuit din participanții la tabăra jude

gazon, s-au amenajat băi pentru fete, pentru băieți. Există o gospodărie anexă cu 35 de porci ; fructele, legumele și apa •minerală nu lipsesc din meniul zilnic. La A.E.S.C. Boureni ești a- vertizat printr-o pancartă că „Aici muncesc elevii de la Liceul industrial nr. 1“, 150 pe serie ; în final vor fi 750. La I.P.I.L.F. Maglavit, Liceu! industrial nr. 5 trimite 500 de elevi și tot 500 vor fi de la Liceul „Tudor Arghezi" la Seaca de Cimp. In perioada 1 iulie — 15 septembrie aceștia participă la recoltarea de legume, tomate, ardei, pentru Fabrica de conserve din Calafat. Zilnic, normele sîr.t depășite. O mențiune despre tabăra din Maglavit : în fiecare dormitor există televizor, s-a organizat și o discotecă !' Elevii din cele 15 tabere cu transport pot fi găsiți, zilnic, în I.A.S.-urile Băi- lești, Leu, Găești, Calafat, Poiana Mare, Robănești,Alături de ei muncesc cadrele didactice, activiști ai comitetului județean al U.T.C.Bilanțul Ia zi este edificator. De la deschiderea taberelor elevii au recoltat 3 500 tone cartofi, 1 320 tone fructe, 356 tone tomate, 763 tone ceapă și 28 tone usturoi.
LIDIA POPESCU 

țeană de instruire a secretarilor adjuncți ai comitetelor U.T.C. din liceele județului Maramureș) și-au desemnat, in cadrul întrecerilor care au avut Ioc, campionii la diferite discipline sportive,, precum și cîștigă- torii concursurilor artistice, ale gazetelor de perete etc... Dincolo de bunele rezultate obținute de elevi in cadrul dezbaterilor care au avut loc. pe teme legate de cunoașterea profundă a vieții de organizație, trebuie să remarcăm și modul în care cadrele didactice prezente în tabără au reușit să mobilizeze și să conducă activitățile organizate, profesori
UMOR

Din goana condeiului...
• „Cu o mină ridică pumnalul și cu cealaltă îi spuse..." (Ponson du Terrail).• „Guillaume e un băiat onest, dar nu și-a dat seama niciodată că inima ii putea servi și la altceva decît la respirat". (Alfred de Musset).• „în fine, punîndu-și mîi- nile pe ochi, ca păsările care se liniștesc...". (Prosper Me- rimee).• „Bulevardul Invalizilor e totalmente pustiu și strada Duquesne și mal mult". (Elie Monclerc).• „Un comisar de poliție răspunde în tăcere: „Nu-i 

TESTUL NOSTRU

Traseu inedit
Turistul din imagine dorește să ajungă la o caba

nă pe care nu a mai vizitat-o. (Pe geamantan sint 
etichete cu marcajele turistice deja parcurse). Aveți 
vreo sugestie ?.„

ca Andrei Boricî, Feîeș Petre (județul Arad), Pop Ana Maria (județul Bistrița Nă- săud), Petru Sâmpetrcan (județul Sălaj), Emilia Stoica și Angela Zaha (județul Hunedoara), Vasile Smaranda, Rodica Tiroga (județul Sibiu) și Gheorghe Pîrvu (județul Cluj) dove- dindu-se animatori ai vieții de tabără și îndrumători competenți ăi elevilor in cadrul expunerilor prezentate. Singurul semn de întrebare a rămas absența reprezentantului M.E.Î., care trebuia să susțină o expunere. dar nu s-a prezentat nici în ziua stabilită și nici în cele următoare.Pe ansamblu, tabăra a fost o incontestabilă reușită, plină de învățăminte, repre- zentînd un util schimb de experiență între elevii și cadrele didactice prezente, un model de competență și spirit tineresc, revoluționar.
D.M. ALEXANDRU

deloc nebună". (Honor4 de Balzac).• „Oamenii au putut aduna doar cîteva cadavre cu craniul despicat pînă Ia buric". (Andre Armandy).• „Ajutoarele călăului a- pucară femeia... cu un bisturiu i se deschise pieptul... călăul ii smulse inima. Femeia scotea țipete sfîșietoa- re... Inima fu arsă, iar cenușa spulberată în vint. Femeia tăcea acum; era leșinată". (Maurice Thery).• „Aceste frumoase care, veșnic cuminți, goneau pe cîmpuri cu caii lor și mureau la optzeci de ani tot atit de fecioare ca și mamele lor...". (Don Quijotte în traducerea lui Florian).

Ecranizările și filmul de debut(PRIN TELEFON). Noua noastră corespondență de la Costi- nești are de relatat in legătură cu nu mai puțin de 9 filme. Discuția de ieri de la ora 10 a reunit douâ grupuri de cineaști : respectiv autorii filmelor din seara de miercuri și din seara de joi. Astfel, spectatorii au putut stabili un dialog cu regizorul Alexa Visarion, autorul filmului Năpasta, și cu unul dintre interpreții rolurilor principale, actorul Vladimir Găitan. Ca și în alte dăți dialogul a avut in vedere experiența teatrală și cinematografică, regizorală, a autorului filmului Năpasta, realizat pornind de la opera lui I. L. Caragiaie. Consecvent preocupat de transpunerea din scenă pe ecran a textelor marelui nostru dramaturg, Alexa Visarion a făcut o succintă prezentare a eforturilor «ale de creație legate de concretizarea in imagine a Năpastei, inițial lucrare de diplomă, spectacol cu care actualul cineast a absolvit regia de teatru. Dialogul cu publicul tlnăr a scos în evidență atit interesul față de arta spectacolului românesc, cit și condiția artistică și valorică a ecranizării, șansele acesteia de viabilitate. Dealt- minteri, ca să răminem în domeniul ecranizărilor, trebuie să remarcăm succesul de debut Intilnirea din pămințuri, realizat de Dumitru Dinulescu după un scenariu de Ion Coja, avind la bază, se-nțelege, proza lui Marin

y

Arăturile adinei și pregătirea 

recoltărilor de toamnă
(Urmare din pag. 1)ță de 6 500 hectare. „Front de lucru și mijloace mecanice avem suficiente, ne spune inginerul Gheorghe Iacob, directorul stațiunii de mecanizare. Am întocmit un program de lucru și grafice zilnice de lucrări, stabilind responsabilități pentru fiecare mecanizator in parte". Toate tractoarele secțiilor de mecanizare sint grupate și acționează în formații de cite 15 utilaje, lucrul desfășurindu-se în schimburi prelungite. Frontul de arături este asigurat, căpițele de paie fiind trase la capetele de tarla, iar de acolo transportul ii asigură atelajele din fiecare unitate. Folosind cu eficiență acest mod de organizare, mecanizatorii din Lehliu-gară, Lupșă- nu și Radu Vodă nu încheiat arăturile de vară pe întreaga suprafață ce însumează aproape 3 000 hectare. Acum, ei participă la finalizarea acestei lucrări și pe ogoarele unităților din Leh- liu-sat, ■ Săpunari, Plevna și la întreprinderea agricolă de stat Lehliu. Concomitent cu această lucrare pe terenurile unde se va insămînța in primăvară sfecla de zăhăr (aproape 1 000 hectare) în aceste zile se lucrează cu toate forțele la fertilizarea întregii suprafețe pentru ca producțiile bune obținute an de an să fie reeditate Ia un nivel calitativ superior și în anul agricol 1984.

• Cămările zootehniei — asi
gurate cu furaje pentru la iarnă ! Nu numai cultura mare din cîmp ii preocupă pe lucrătorii ogoarelor din Bărăganul Lehliului. Aceeași atenție este îndreptată aici și pentru strîngerea furajelor și asigurarea întregului necesar de hrană atit cantitativ cit și calitativ pentru perioada de iarnă. Astfel, Ia A.E.I. Lupșa- nu toate forțele sint concentrate pe cele 800 hectare de lucernă de unde se stringe a patra coasă de fin. „Dacă pînă acum, am recoltat fie furaje pentru masă verde, fie pentru fin, ne spune inginerul Alexandru Ioniță, directorul complexului de Ia Lupșanu, de acum urmează o perioadă in care va trebui să asigurăm silozurile, ceea ce reprezintă cam 16 000 tone. Utila

Preda. Despre filmul lui Dumitru Dinulescu s-ar cuveni să notăm mai multe lucruri. Ele vor face, desigur, mai pe larg, obiectul cronicii la apropiata premieră bucureșteană a filmului. Acutn vom remarca înzestrarea cineastului de a da expresie spiritualității românești, proprii unui univers literar cum este cel al prozei rurale a lui Preda. Alături de preluarea, îmbogățirea și valorificarea filmi- că a unor motive din textul prozei lui Marin Preda, se cer observate modernitatea scriiturii cinematografice, fluența narativă, Intelferența planurilor, alternarea inteligentă intre trecut și prezent, real și imaginar.Un alt debut, filmul lui Dan Stoica, întârzierea, se desfășoară mai mult într-un interior, în apartamentul unei familii, pu- nind în ecuație raporturi delicate între părinți și copii. Realizat după un scenariu de Al. Pappilian, lung-metrajul acesta ne arată că se poate, așadar, ca la casele noastre de film debutul să aducă oameni tineri în compartimentele de bază ale creației cinematografice : regia, scenariul, imaginea. Nu ar fi rău ca o condiție prealabilă a debutului să fie chiar constituirea unui tandem de tineri colaboratori, regizori-scenariști.în cadrul dezbaterilor de la ora 10 s-au emis păreri pro șl contra in legătură cu filmul La capătul liniei, în prezența regi

jele sint pregătite și nu așteptăm decît momentul cel mai prielnic pentru a începe recoltatul".Aceeași preocupare susținută pentru strîngerea și recoltarea furajelor am întilnit-o și în celelalte unități. Finul cosit se zvintă și este transportat cu cea mai mare atenție să nu se piardă nimic în bazele furajere ale unităților, unde au fost adunate și depozitate paiele de grîu și orz, frunzarele și vrejurile de mazăre, intr-un cuvint, tot ceea ce a oferit cîmpul pină acum.
• Irigarea și întreținerea în 

cele mai bune condiții a culturi
lor semănate in primăvară 
și a celor in cultură succesivă 
sint în permanență lucrări la 
zi in toate unitățile agricole. Pe întreaga suprafață cultivată cu porumb In cultura a doua s-a trecut la executarea celei de a doua prașile manuale și mecanice. La sfecla de zahăr se urmărește cu cea mai mare atenție stadiul de vegetație și asigurarea necesarului de umiditate, iar evaluările prelimină o producție de aproape 40 tone la hectar. Pe inginerul șef al consiliului unic, Mircea Giuglan, 1-atn întâlnit in lapurile de floarea-soarelui, controlînd stadiul de coacere : „în cei mult zece zile, ne-a spus, in zona noastră se va-declanșa recoltatul acestei culturi. Deși este mult mai devreme decît în alți ani, acest fapt nu ne prinde nepregătiți. Urmărind în permanență stadiul de vegetație al culturii am preliminat momentul coacerii și ne-am pregătit ca atare. Astfel, la centrul stațiunii de mecanizare cele 35 RIFS-uri necesare pentru a recolta floarea- soarelui sint gata pentru a intra în lanuri. Probele și încercările au fost încheiate încă de acum o săptamină". Și la cultura de fasole pentru boabe stadiul de coacere este mult avansat, ceea ce a făcut ca încă din aceste zile să se treacă Ia smulsul vrejurilor și in cel mult o sâptămi- nă va începe treieratul. Așadar, faptele lucrătorilor ogoarelor din Bărăganul Lehliului demonstrează că întreaga activitate se înscrie in ideea generală a programului național recent adoptat — totul pentru pămint, lotul pentru recoltă. 

zorului Dinu Tănase. a scenaristului Radu F. Alexandru, a actorului Mircea Albulescu, interpretul unui rol principal.Să facem, înainte de a prezenta programul serii de ieri Și pe cel al zilei de azi, o mențiune. Filmele , intrate în concurs nu se opresc in drumul lor spre spectator doar la Costiriești. Echipele de filmare pornesc a doua zi in împrejurimile Costi- neștiului, in județul Constanța, în alte orașe și stațiuni de pe litoral, unde dialogul cu spectatorii continuă. în felul acesta Festivalul filmului românesc depășește cu mult aria Costineștiu- Iui, unde-și are de mai mulți ani sediul.Aseară am văzut : documentarul Bacovia (scenariul și regla Nicolae Oabel), filmul de animație Monolog (scenariul șl regia Zoltan Szilagy), lung-metrajul 
Lupte de pădure (scenariul D.R. Popescu, regia Alexandru Tatos). Azi în sala Polivalentă, la ora 17,00 are loc o gală a filmelor realizate de studenții de la I.A.T.C. Seara, ca de obicei la ora 21,00, vom putea vedea documentarul Stăpînii (scenariul și regia : Eugen Madric), filmul de animație Caligrafie (scenariul și regia : Zeno Bogdănescu) și filmele de lung-metraj Ochi de urs (scenariul și regia : Stere Gulea), și Melodii Ia Costâneștl (scenariul Mihai Opriș, regia Constantin Păun).

IOAN LAZAR

VOCAȚIA 

TEMEINICEI 
ZIDIRI

(Urmare din pag. I)fi mai mari izbinzi pe care ei te 
dedică țării in care trăiesc o 
vreme a înfloririi. S-a scrie fi 
se scrie in continuare mult des
pre marea forță educativă exer
citată asupra tinerilor de către 
munca desfășurată pe șantierele 
de muncă patriotică. Această 
forță — născută din viața in co
lectiv, din răspunderile incumba
te de calitatea de brigadier, din 
măreția telului propus — este 
capabilă să conducă atit la ma- 

'turizarea tinerilor, cit fi la o mai 
rapidă și eficientă integrare 
socio-projesională. Dar mai 
există fi o altă latură, ceva mai 
sentimentală, dar care nu poate 
fi neglijată : mulți dintre tinerii 
prezenți pe șantiere s-au aflat 
in fața primei despărțiri mai în
delungate de casa părintească. 
Unii s-au acomodat mai ușor, 
alții au simțit puternic șocul do
rului de părinți, dar fără a de
veni, odată cu trecerea timpu
lui, niște „duri" au deprins, cu 
încetul, puterea de a trăi pe pro
priile picioare, de a vedea din
colo de orizontul — oricit de 
drag, dar îngust — al drumului 
de acasă la școală și inapoi.

Tradiția celor trei decenii șl 
jumătate care s-au scurs de la 
inaugurarea primelor șantiere 
naționale ale tineretului a rodit. 
Roadele sint, .dincolo de eviden
tele edificii ale socialismului, o 
întreagă generație de construc
tori avind vocația temeinicei zi
diri, o generație în care se poate 
avea deplină încredere, o ge
nerație îndrăzneață, limpezind 
prin tot ceea ce întreprinde ori
zontul viitorului țării.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

ÎMBRĂCĂMINTEA TIP SPORT - CEA MAI 
ADECVATĂ PENTRU ZILELE DV. DE VACAN
ȚĂ. LA MUNTE SAU LA MARE, ÎMBRĂCĂMIN
TEA TIP SPORT ESTE COMODĂ, MULTIFUNC
ȚIONALĂ, PRACTICĂ Șl UȘOR DE ÎNTREȚINUT.

MAGAZINELE COMERȚULUI DE STAT, VĂ 
OFERĂ POSIBILITATEA DE A ALEGE ÎMBRĂ
CĂMINTEA Șl ÎNCĂLȚĂMINTEA PENTRU SE
ZONUL ESTIVAL DUPĂ GUSTUL Șl PREFERIN
ȚELE DV.!
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TELEGRAME 80 de ani de la Congresul al II-lea al Partidului

Muncitoresc Social-Democrat din Rusia — P.M.S.D.R.

ADUNARE FESTIVĂ

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI
COMUNIST AL UNIUNII SOVIETICEDragi tovarăși.In numele comuniștilor, al Întregului popor român adresăm Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, comuniștilor, tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică un salut tovărășesc și cele mai calde felicitări, cu ocazia aniversării a 80 de ani de Ia Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Social-Democrat din Rusia — P.M.S.D.R.Apariția, acum opt decenii, pe scena politică din Rusia a Partidului clasei muncitoare, făurit pe baza principiilor formulate de Vladimir Ilici Lenin, a reprezentat un moment de cotitură în istoria mișcării revoluționare și progresiste din Rusia, în lupta pentru răsturnarea autocrației țariste și înfăptuirea revoluției socialiste. Sub conducerea partidului bolșevic, masele muncitoare din Rusia au înfăptuit Marea Revoluție Socialistă din Octombrie 1917, care a zdruncinat din temelii vechea orînduire, inaugurind era revoluțiilor proletare, a trecerii omenirii la socialism.în cele opt decenii de existență, Partidul Comunist al Uniunii Sovietice s-a afirmat ca detașament înaintat al clasei muncitoare, conducind cu succes popoarele sovietice pe calea construcției socialiste și comuniste. Un merit de seamă l-a avut partidul în organizarea rezistenței eroice opuse invaziei Germaniei hitleriste, în obținerea victoriei popoarelor sovietice asupra nazismului.Rod al hărniciei celor ce muncesc, Uniunea Sovietică se prezintă azi ca un puternic stat socialist, cu realizări de seamă în dezvoltarea industriei, agriculturii, științei și tehnicii, culturii, învăță- mîntului, in ridicarea nivelului de trai material și spiritual al maselor. Comuniștii, toți oamenii muncii din țara noastră se bucură în mod sincer de toate aceste succese, apreclindu-le ca o contribuție de seamă la întărirea forței și prestigiului socialismului în întreaga lume.Apreciem rolul deosebit de important pe care Uniunea Sovietică îl are în soluționarea problemelor majore ale epocii noastre, propunerile și inițiativele în direcția opririi cursei înarmărilor, reducerii armamentelor nucleare și înfăptuirii dezarmării. Avînd în vedere situația internațională deosebit de gravă, considerăm că trebuie făcut totul pentru a determina oprirea cursului periculos spre catastrofa nucleară, a amplasării și dezvoltării de noi rachete nucleare și sisteme de armamente, pentru a asigura dreptul suprem al popoarelor la pace, la existență, la viață, la dezvoltare liberă și independentă.Constatînd cu satisfacție evoluția mereu ascendentă a raporturilor tradiționale de prietenie și colaborare pe multiple planuri între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, între România și Uniunea Sovietică, raporturi întemeiate pe principiile egalității, stimei și respectului reciproc, ale solidarității internaționale, ne exprimăm încrederea că ele vor continua să se dezvolte și în viitor, pe baza înțelegerilor realizate cu prilejul întllnl- rilor și convorbirilor conducătorilor partidelor noastre, spre binele și în interesul popoarelor român și sovietice, al cauzei generale a socialismului și păcii. Apreciem, totodată, că dezvoltarea în continuare a conlucrării active dintre România ,și Uniunea Sovietică pe arena internațională în scopul eliminării pericolului de război, înfăptuirii dezarmării, in primul rînd a dezarmării nucleare, servește intereselor fundamentale ale popoarelor lumii de a trăi într-un climat de pace, înțelegere și securitate internațională.Cu ocazia acestui glorios jubileu adresăm comuniștilor, tuturor oamenilor muncii din Uniunea Sovietică urări de noi și tot mai mari succese în înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XXVI-lea al P.C.U.S., în lupta pentru triumful păcii și colaborării în lumea întreagă.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România
•Domnule președinte și stimate prieten,Am primit cu deosebită gratitudine amabila dumneavoastră telegramă de felicitare transmisă cu ocazia zilei naționale a țării mele, în care exprimați nobilele dumneavoastră sentimente și adresați sincere urări mie și poporului egiptean, care, la rîndul său, nutrește toată cordialitatea și aprecierea față de poporul român prieten.Sint pe deplin convins că dialogul permanent și consultările care există între țările noastre vor continua și în viitor, în folosul popoarelor noastre, al conlucrării constructive dintre ele în diferite domenii de interes comun, în interesul cauzei păcii și securității internaționale. j ,Vă rog să primiți, Excelență, cele mai sincere urări de sănătate și fericire personală, de continuu progres și bunăstare pentru po- , porul prieten român, sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă.Cu cea mal înaltă considerație și apreciere,

MOHAMED HOSNI MUBARAK
Președintele Republicii Arabe Egipt

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste RomâniaMesajul pe care Excelența Voastră a binevoit să mi-1 trimită eu ocazia Zilei naționale a Italiei m-a impresionat în mod deosebit de plăcuți Adresez, la rîndul meu, cele mai calde urări de prosperitate poporului român, precum și de fericire dumneavoastră personal.
SANDRO PERTINI

Președintele Republicii Italiene

Vizita în țara noastră a primului 
ministru al Republicii Arabe Egipt
Primul ministru al Republicii 

Arabe Egipt, Fouad Mohieddln, 
și celelalte persoane oficiale 
egiptene au sosit vineri intr-o 
vizită în județul Constanța.Oaspeții sini însoțiți de Gheorghe Petrescu, viceprim-mi- nistru al guvernului. Ion Iosefi- de, ambasadorul României la Cairo, precum și de Mohamed Wafik Hosny, ambasadorul R.A. Egipt la București.La sosire, pe aeroportul Mihail Kogălniceainu, premierul egiptean și persoanele oficiale care îl însoțesc au fost salutați de Ion Popa, prim-vicepreședinte al Comitetului Executiv al Consiliului popular județean, Gheorghe Popa, primarul municipiului Constanța, de alți reprezentanți ai organelor locale de stat.în cursul dimineții a fost vizitat Șantierul naval Constanța, importantă unitate a industriei românești de construcții și reparații nave maritime. Oaspeților le-au fost înfățișate etapele de extindere și modernizare a șantierului, perspectivele sale, subiiniindu-se ritmul înalt de dezvoltare pe care l-a cunoscut, îndeosebi după anul 1970, ca urmare a hotărîrilor conducerii partidului șl statului, a indica
AGENDACu prilejul celei de-a 58-a a- niversări a Armatei populare chineze de eliberare, ministrul apărării naționale al Republicii Socialiste România, general-colonel Constantin Olteanu, a adresat o telegramă de felicitare tovarășului Zhang Aiping, ministrul apărării naționale al Republicii Populare Chineze.

★Vineri după-amiază, la Casa centrală a armatei a avut loc o adunare festivă consacrată celei de-a 56-a aniversări a Armatei populare chineze de eliberare, la care au participat, generali, ofițeri, maiștri militari și subofițeri din garnizoana București.Tovarășul Vasile Pungan, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a primit vineri după- amiază delegația argentiniană, condusă de Miguel Angel Al- mada, subsecretar pentru relațiile comerciale internaționale de la Secretariatul de stat pen

țiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, privind creșterea capacității flotei noastre comerciale și maritime. în secțiile de producție, primul ministru egiptean a avut prilejul să cunoască preocupările pentru mecanizarea lucrărilor grele, organizarea platformelor și halelor de lucru, dotarea cu scule de mare productivitate, aparate de debitat tablă cu celulă fotoelectrlcă și comandă program, aparate de sudură automată în flux continuu, instalații de protejare anticorozivă a corpului navelor etc. Au fost prezentate, totodată, noile tehnologii aplicate pentru mărirea productivității muncii, prin montajul în hale al diferitelor componente ale corpului navelor, care apoi sînt transportate spre cocurile uscate, unde are loc montajul final.
★în seara aceleiași zile, primul ministru al R.A. Egipt, Fouad Mohieddin, împreună cu primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, Constantin Dăscălescu, au participat la o masă oferită de președintele Comitetului Executiv al Consiliului popular județean Constanța, Ion Stoian.

tru comesrț, care a participat la lucrările Comisiei mixte de cooperare economică româno-ar- gentiniană.
★La București s-au încheiat, vineri, lucrările celei de-a Vl-a sesiuni a Comisiei mixte de cooperare economică româno-ar- gentiniană.Conducătorii celor două delegații, Nicolae Andrei, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și Miguel Angel Almada, au semnat protocolul sesiunii. Documentul prevede măsuri pentru creșterea volumului schimburilor comerciale și noi direcții de activitate pentru lărgirea colaborării economice româno-argentiniene.Cu ocazia apropiatei zile naționale a Elveției, vineri după- amiază a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Vineri după-amiază, la Muzeul de istorie a partidului comunist. a mișcării revoluționare și democratice din România, a avut loc o adunare festivă consacrată împlinirii a opt decenii de la Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Social-Democrat . din Rusia (P.M.S.D.R.), care a pus bazele Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.în prezidiul adunării au luat loc tovarășii Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Miu Dobrescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Petru Enache, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Olimpia Solomonescu, membru supleant al C.C. al P.C.R., adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Constantin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Nicolae Cio- roiu, directorul Muzeului de istorie a partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România.La adunarea festivă, desfășurată sub auspiciile Comitetului municipal București al P.C.R., au luat parte activiști de partid și, de stat, cercetători științifici, oameni al muncii din Capitală.Au fost prezent! membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice, la București.Cuvîntul de deschidere a fost rostit de tovarășul Dumitru Necșoiu, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R.în continuare a luat cuvîntul tovarășul Ion Popescu-Puțuri, membru al C.C. al P.C.R., directorul Institutului de studii istorice și soclal-politice de pe lingă C.C. al P.C.R., care a arătat că apariția pe scena politică a Rusiei a partidului clasei muncitoare a avut loc în condiții istorice generate de evoluția mișcării muncitorești și democratice din această țară la sfîrșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-leâ.Arătînd că primul Congres al organizațiilor de clasă ale proletariatului din Rusia nu a putut să elaboreze un program și un statut ale partidului, să pună capăt fărîmițării mișcării social- democratice, vorbitorul a relevat că această sarcină i-a revenit lui Vladimir Ilici Lenin, militant înflăcărat pentru cauza proletariatului, a oamenilor muncii, care, datorită spiritului său de pătrundere în esența fenomenelor specifice Rusiei, analizate in contextul internațional dat, a înțeles că victoria revoluției, răsturnarea țarismului sînt imposibil de înfăptuit fără existența unui partid marxist al proletariatului, avînd o ideologie revoluționară, o strategie și tactică unice.După ce s-ă referit pe larg la marile realizări obținute de oamenii muncii sovietici în anii care au urmat victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. vorbitorul a spus :Cu prilejul aniversării a opt decenii de la crearea P.C.U.S., comuniștii din România își exprimă sentimentele de solidaritate cu comuniștii, cu toți oamenii sovietici, hotărirea de a dezvolta în continuare prietenia și colaborarea statornicite între poporul român șl popoarele sovietice, între partidele comuniste din cele două țări.Poporul român a sărbătorit anul acesta împlinirea a 90 de
Plenara Consiliului Central al U.G.S.R.Vineri a avut loc Plenara Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, care a analizat într-un spirit de înaltă exigență și răspundere activitatea desfășurată de sindicate pentru realizarea planului în primul semestru al anului și sarcinile ce revin sindicatelor pentru înfăptuirea exemplară a orientărilor și indicațiilor stabilite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, a hotărîrilor plenarei Comitetului Central al P.C.R. din iunie a.c. și a legilor adoptate de Marea Adunare Națională eu privire la, aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestiunii, perfecționarea mecanismului eco- nomico-financiar, a sistemului 

Desfășttrîndu-șl lucrările în aceste zile în care 
întreaga națiune dă glas profundei salo mindrii 
patriotice pentru mărețele victorii pe care le-am 
obținut in cei 18 ani care au trecut de la Con
gresul a! IX-lea al Partidului Comunist Român, 
moment deschizător de eră nouă in edificarea 
societății socialiste in patria noastră, participanțiî 
la Plenara Consiliului Central al Uniunii Gene
rale a Sindicatelor din România au adus un 
vibrant omagiu concepției novatoare și acțiunii 
revoluționare ce caracterizează intreaga dumnea
voastră activitate, dedicată bunăstării poporului 
și propășirii țării, in care iși află temelia marile 
realizări obținute de oamenii muncii in acești 
ani, cei mai fertili in înfăptuiri din intreaga 
istorie a construcției socialiste in România, ani 
pe care în conștiința de sine națiunea noastră 
îi definește, cu înălțătoare mindrie, „Epoca 
Ceaușescu**.

In lumina documentelor aprobate de Plenara 
Comitetului Central al P.C.R. din iunie tuc., me
nite să ridice pe noi trepte calitative intreaga 
viață politică și economico-socială a patriei, să 
contribuie în mod hotăritor la adincirea demo
crației muncitorești, la creșterea participării și 
întărirea răspunderii oamenilor muncii in con
ducerea unităților economice, a întregii socie
tăți, plenara a analizat, intr-un spirit de înaltă 
exigență, activitatea desfășurată de organele și 
organizațiile sindicale în semestrul I al acestui an 
și a stabilit măsuri pentru înfăptuirea neabătută 
a hotărîrilor recentei Plenare a Comitetului Cen
tral și a legilor adoptate de Marea Adunare 
Națională, a indicațiilor, orientărilor și sarcinilor 
de excepțională importanță formulare de către 
dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

In spiritul acestor orientări și sarcini, in dezba
terile și hotărirea adoptată de Plenara Consi
liului Central al U.G.S.R. s-a evidențiat necesi
tatea ca organele și organizațiile sindicale să-și 
intensifice activitatea organizatorică și politico- 
educativă pentru desfășurarea cu eficiență sporită 
a întrecerii socialiste, generalizarea experienței 
înaintate și a inițiativelor muncitorești, pentru 
întărirea ordinii, disciplinei și răspunderii oame
nilor muncii, pentru realizarea unei înalte pro
ductivități și eficiențe economice.

ani de la crearea partidului politic al clasei muncitoare din România, eveniment de însemnătate istorică pentru transformarea revoluționară a societății românești, pentru socialism— a arătat vorbitorul, referindu- se apoi pe larg la etapele importante parcurse de țara noastră pe calea edificării noii orîn- duiri sociale, în perioada ce a trecut de Ia victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperia- listă din august 1944. Epoca cea mai fertilă, de un dinamism fără precedent și cu înfăptuiri în toate domeniile de activitate— în economie, știință, învăță- mînt și cultură, cît și în viața socială — este perioada care a trecut de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, de cînd în fruntea conducerii partidului și statului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, care are rolul decisiv în elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, în fundamentarea căilor de dezvoltare a patriei noastre, în elucidarea proceselor social- politice ale contemporaneității.Relațiile româno-sovletlce au cunoscut o continuă dezvoltare în anii socialismului. Aceste relații se întemeiază pe asemenea factori fundamentali, cum sînt comunitatea orînduirii socialiste, identitatea telurilor și năzuințelor, stima și respectul reciproc.La adîncirea și amplificarea raporturilor româno-sovietice, un rol decisiv îl au întîlnirile și convorbirile dintre conducătorii Partidului Comunist Român și al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care au deschis de fiecare dată largi orizonturi relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre cele două partide și state, îmbogățind și conferind noi valențe acestor relații, identificind noi domenii de conlucrare rodnică, tn acest sens, se înscrie și întîlnirea din decembrie 1982 dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Iuri Vladlmirovici Andropov, secretarul general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste.Arătînd că adunarea festivă de la București consacrată aniversării a 80 de ani de la Congresul al II-lea al P.M.S.D.R. reprezintă o nouă expresie a prieteniei frățești dintre țările, popoarele și partidele noastre comuniste, E.M, Tiajelnikov, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice in țara noastră, a subliniat, în cuvîntul său: Congresul al II-lea al P.M.S.D.R. a desăvârșit procesul de unificare a organizațiilor marxiste revoluționare din Rusia pe principiile ideologice, politice și organizatorice elaborate de V.T. Lenin, în arena istoriei a început să acționeze un partid de tip nou— partidul clasei muncitoare, partidul comunismului științific, partidul revoluției socialiste și al edificări! comuniste. Partidul bolșevicilor - a continuat vorbitorul — s-a aflat în fruntea 

de retribuire a muncii, întărirea ordinii și disciplinei, ridicarea nivelului de pregătire profesională în vederea creșterii productivității muncii. Plenara a dezbătut, de asemenea, un raport privind preocuparea organelor și organizațiilor sindicale și a consiliilor oamenilor muncii pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă ale personalului muncitor, prevenirea accidentelor și îmbolnăvirilor profesionale, precum și un program cu privire la selecționarea, pregătirea și promovarea femeilor în funcții de conducere în organele sindicale de la toate nivelurile structurii Uniunii Generale a Sindicatelor, în perioada 1983—1985.Plenara a adoptat. în unanimitate, documentele supuse 

luptei revoluționare a proletariatului și a condus masele de oameni ai muncii spre Octombrie victorios. Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a marcat o cotitură radicală în destinele istorice ale umanității, a inaugurat o eră nouă — era trecerii de la capitalism la socialism.în continuare, ambasadorul sovietic a spus: Intr-un răstimp de 80 de ani, P.C.U.S. s-a transformat dintr-o mică organizație a marxiștilor revoluționari într-o armată cu un efectiv de peste 18 milioane de oameni.Forța puternică, energia revoluționară ale partidului nostru sînt condiționate de faptul că el se călăuzește după teoria marxist-leninistă, clasa muncitoare jucînd un rol definitoriu în formarea și activitatea lui.După ce s-a referit pe larg la succesele dobîndite de poporul sovietic în opera de construcție socialistă, vorbitorul a spus : Partidul nostru acordă zi de zi atenție dezvoltării prieteniei frățești și colaborării reciproce dintre U.R.S.S. și Republica Socialistă România. Legăturile dintre P.C.U.S. și Partidul Comunist Român, dintre Uniunea Sovietică și România reprezintă o pildă elocventă de colaborare frățească între popoarele țărilor socialiste. Se dezvoltă cu succes legăturile în domeniile politic, economic, cultural și în alte domenii.O însemnătate deosebită pentru întărirea relațiilor dintre popoarele sovietic și român o au întîlnirile dintre conducătorii partidelor și statelor noastre tovarășii I.V, Andropov și Nicolae Ceaușescu.- Noi sîntem convinși că prietenia și frăția revoluționară dintre partidele și popoarele noastre se vor întări și dezvolta pe baza principiilor imuabile ale marxism-leninis- mului și internaționalismului socialist.Permiteți-mi ca In aceste clipe solemne să urez comuniștilor, uteciștilor, tuturor oamenilor muncii din România socialistă noi succese în edificarea socialismului dezvoltat, în progresul economiei, științei și culturii.
★La Muzeul de istorie al partidului comunist, a mișcării revoluționare și democratice din România a fost organizată expoziția „80 de ani de la Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Social-Democrat din Rusia, 1903—1983“.
★Cu prilejul împlinirii a opt decenii de la cel de-al II-lea Congres al P.M.S.D.R,, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, E.M. Tiajelnikov, a organizat, în aceeași zi, la sediul ambasadei, o întîlnire prietenească.Au luat parte tovarășii Miu Do-brescu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. ai P.C.R.. Constantin Oancea. adjunct al ministrului afacerilor externe. Ion Popescu-Puțuri. directorul Institutului de studii istorice și soclal-politice de pe lingă C.C. al P.C.R., reprezentanți ai conducerii unor ministere și instituții centrale, ai unor organizații de masă și obștești, activiști de partid, membri ai conducerii Asociației de prietenie româno- sovietice.

dezbaterii, precum și hotărirea referitoare la sarcinile ce revin sindicatelor pentru aplicarea în viață a hotărîrilor Plenarei Comitetului Central al P.C.R. din 29—30 iunie 1983.în încheierea lucrărilor plenarei a luat cuvîntul tovarășul Emil Bobu. membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al P.C.R.într-o atmosferă entuziastă, de profundă angajare patriotică, participanțiî la plenară au adresat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, in care se arată :

Participanfiî la plenară s-au angajat — in nu
mele organizațiilor sindicale pe care le repre
zintă — să participe mai activ la acțiunile de 
ridicare a calificării și de perfecționare a pre
gătirii profesionale a tuturor categoriilor de 
oameni ai muncii.

Sindicatele și-au afirmat hotărirea de a-și 
folosi întreaga lor capacitate politico-organiza- 
torică și cultural-educativă pentru a face foarte 
bine înțeles de către oamenii muncii conținutul 
noului sistem de retribuire, faptul că, in spiritul 
eticii și echității socialiste, veniturile fiecăruia 
depind direct de munca prestată, de rezultatele 
ei, că fiecare colectiv are datoria de a desfășura 
o activitate eficientă, rentabilă, asigurînd astfel 
fondurile necesare pentru dezvoltarea unității și 
pentru retribuirea oamenilor muncii, precum și 
participarea cu cote cît mai mari Ia dezvoltarea 
generală a societății. Sindicatele vor milita mai 
activ pentru dezvoltarea atașamentului oamenilor 
muncii față de întreprinderea in care lucrează, a 
mindriei pentru meseria aleasă, a respectului 
față de muncă, unica valoare care dă sens exis
tenței și care, in societatea noastră, este așezată 
Ia loc de iualtă cinstire.

Reafirmi ndu-și, încă o dată, profundul atașa
ment și adeziunea deplină la politica internă și 
externă a partidului și statului nostru, exprimin- 
du-și satisfacția pentru noile și strălucitele dum
neavoastră inițiative de pace, dezarmare, colabo
rare și înțelegere intre toate popoarele lumii, 
puse pregnant in evidență de noua solie de 
pace, prietenie și solidaritate pe pămîntui 
Africii, participanțiî la plenară vă încredințează, 
în numele tuturor membrilor de sindicat din 
România, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că sindicatele vor contribui, cu toate 
forțele lor, la înfăptuirea politicii partidului și 
statului nostru, politică fundamentată pe gindirea 
dumneavoastră novatoare, revoluționară și profund 
umanistă. Sindicatele vă asigură că sint hoi&rite 
să facă totul pentrul realizarea mărețelor obiec
tive stabilite de Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională ale partidului, spre continua 
înălțare a patriei noastre pe noi culmi de progres 
și civilizație, spre binele și fericirea întregii 
națiuni socialiste.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

Vacanța B.T.T.
în publicația „CALEIDOSCOP**  — magazin turistic pentru tineret — editată de Biroul de Turism pentru Tineret a fost inițiat un concurs cu premii — „Cine știe, cîștigă" sub genericul „B.T.T. — 15 ani de existență**.  Comisia de organizare întrunită pentru omologarea rezultatelor concursului a constatat următoarele: au fost primite un număr de 35 624 buletine de concurs, din care 10 127 buletine exacte. în urma tragerii la sorți, în conformitate cu regulamentul de desfășurare a concursului, se atribuie următoarele premii: Premiul I — o minimotoretă „Mobra**  — MIHAI ELENA — str Dimitrie Cantemir, nr. 8, bl. 8, sc. B, ap. 13, Iași — buletinul nr. 6806. Premiul II — un televizor „Sport" — BIOLAN TINELA — str. Modia, nr. 66, Cemișoara — jud. Vîlcea, b. nr. 1 786. Premiul III — o bicicletă „Pegas" — MIRON RADU- MIHAI — str. Av. Protopopescu, nr. 2, bl. 24, sc. B, ap. 20, sector 1, București — b. nr. 9 457. Mențiuni — aparate foto, 'radio cu tranzistorl, echipament turistic etc. : PALAGA ROMEO — com. Bordei Verde, loc. Lișcoteanca, jud. Brăila, b. nr. 5 021, BOȘTINA ADRIANA — str. Păun Pincio, Turnu- Severin, jud. Mehedinți, b. nr. 0437, STANIMIR MARIA - str. Pop de Băsești, nr. 43, ap. 9, sc. 3, București, b. nr. 8736, DUMITRU MARIAN — str. Dragoș Vodă nr. 1, bl. B 6, sc. C, ap. 19, Caracal, jud. Olt, b. nr. 2153, AGAPIE VASILE — sat. Pluton, corn. Pipirig, jud. Neamț, b. nr. 9473, PĂTRASCA- NU STEFAN — str. Prosperității, nr. 3, sc. 6, București, b. nr. 4827, HENT GHEORGHE — str. Vînătorilor, nr. 55 A. loc. Brad, jud. Hunedoara, b. nr.’ 1504, TRANDAFIR ADRIAN — U.M. 01838, loc. Boboc, jud. Buzău, b. nr. 3329, IONESCU MA- DĂLINA — str. Costache Burca, nr, 16. bl. M 12, sc. A, ap. 10, Constanța, b. nr. 0254, POSTOLACHE CARMEN — str. Egalității, nr. 36, Pitești, b. nr. 0016. Premiile se vor distribui prin agențiile B.T.T.

ȘAHS-a încheiat turneul de șah desfășurat în sistem elvețian dotat cu cupa „Comerțul exterior". De la Cornel Balau- re șl Codin Andrei — care au asigurat buna organizare a întregii competiții în calitate de prim-secretar al comitetului U.T.C. al unităților
DESTINATAR: ROMEO

Primul poștaș care nu și-a 
făcut datoria cum trebuie ette 
curierul trimis de preotul 
Laurence să-i anunțe lui Romeo că Julieta nu s-a omorit. 
Dacă poștașul și-ar fi făcut 
datoria și ar fi predat mesa
jul destinatarului, Romeo nu 
s-ar mai fi sinucis și nici 
Julieta. Iată cum un poștaș 
neconștiincios poate să sehim-

RECUNOAȘTEȚI ACESTE MAXIME?• Liniștea e singurul lucru de aur pe care femeile 11 detestă.• Cel care nu crede in nimic are totuși nevoie de o femeie... care să creadă în el.• Femeile iubesc mai mult bărbații tăcuți. De ce? Au impresia că sint ascultate.• își datorează reușita primei neveste, îar a doua nevastă... reușitei.• Prietenia este o barcă ce poate lua la bord două persoane pe timp frumos și numai una singură pe timp urît.
Culese de prof. 
G. NAGURD

Stop-cadru

Șantiere mai mari sau mai mici. Unele dintre ele „dispar" în sensul bun al cu- vîntului. Adică, constructorul Își îndeplinește pînă la sfirțlt sarcinile de serviciu. Dacă de cele mai multe ori lucrurile stau bine, iată, in sectorul 1, pe str. Acceleratului din cartierul „Steaua", lingă Liceul industrial nr. 10, ce să vezi ?... Cabluri, plăci de ebonită, alte materiale de construcții și, firește, multe, multe, gunoaie. Dar... paradoxal !, toate acestea lingă un aviz care, nici mai mult, nici mai puțin, aduce la cunoștință că cei în cauză... (ne întrebăm; cine 7) „vor suferi rigorile legii"... Noi exemplificăm, iar A.D.P. sector 1, să decidă... (nu numai in privința gramaticii anunțului !)
Fototext GABRIEL G. FLOREA

Apel PORTATIVE

CORECTITUDINEîn urmă cu cîțlva ani mi s-a defectat televizorul. Am apelat la o unitate de reparații T.V. în ziua și la ora stabilită s-a prezentat cineva de la cooperativă. S-a legitimat și l-am poftit înăuntru, i-am arătat obiectul în cauză șl după ce l-a cercetat cu atenție mi-a spus că televizorul nu are nimic, că doar imaginea este dereglată. îi dau 50 de lei dar tovarășul Florian Bercea a luat numai 18,50 lei. lăsînd diferența pe masă. în 1983 televizorul s-a defectat din nou și plingindu-mă cuiva mi-a recomandat • un particular, pe care m-am și grăbit să-1 chem. A venit s-a uitat la el, spunindu-mi că toată afacerea mă costă numai 325 Iei. Neavînd suma solicitată i-am spus să revină peste o săptămînă. între timp, tre- cînd pe strada Avrig mi-am adus aminte de „Unitatea 66 T.V.": intru și-mi spun păsul. A doua zi s-a prezentat un tinăr electronist pe nume Gabriel Rusu și — uimire 1 — toată reparația costa mimai 39 de lei ? !. Probabil că numai „prietenește* 1, „particular" o reparație costă cî- teva sute mai mult. 

din Comerțul exterior și responsabil al comisiei sport- turism — aflăm și numele taureaților : locul I (cu 6,5 puncte din 7 posibile) — Mihai Năsăudeanu, locul II (cu 8 puncte) — Daniel Brașo- veanu, locul III (5,5 puncte) — Florian Stan.
be destinul cuiva. Noroc cu 
Mark din serialul „Omul din 
Atlantis" care și-a asumat 
riscul, fie ți după citeva se
cole de la povestea cu prici
na, să ne convingă de con
trariul. Dacă Shakespeare ar 
afla (orice e posibil), precis 
l-ar da tn judecată pe Mark 
de imixtiune In viața perso
najelor sale. (A. Șandru).
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ORIZONTAL: 1) Purtată după cumpărături — în port- fnoneu. 2) Ave ! — Raniță. 3) Purtată sub braț.. — ...șl în tabacheră. 4) Leagă o plasă— Un fel de hamac. 5) Rucsac — E un zgomot. 6) Plase— Posesiv. 7) Altă plasă — Porthart ! 8) Lei pentru o
POȘTA RUBRICIIVenind în întîmpinarea sugestiilor unor cititori și colaboratori ai rubricii noastre, inițiem un concurs de fotografii (pentru „Foto-album"), de însemnări (pentru „Caligrafii de buzunar") precum și de caricaturi. Subiectele vor fi, bineînțeles, alese din generoasa tematică a tinereții. Premiile ce se vor acorda, firesc, separat pentru cele trei genuri vor consta nu numai din publicarea celor mai bune materiale, ci și Intr-un premiu-surprlză. Data pînă la care puteți trimite : 30 auguet a.c. Adresa : Scinteia tineretului, Piața Scinteti. nr. 1 București (cu mențiunea „Pentru rubrica AZI — concurs").

Rubrică realizați de CONSTANTIN STAN

MMM
TV

■ÎMBATĂ, M IUL»
PROGRAMUL I
11,0» Telex. îl,OS Din marea car

te a patriei. 11,28 Cinci miliarde 
de oameni — documentar. 11,48 
Noi tn anul 2000. Pasiunile nu au 
vacanța — emisiune realizată tn 
tabăra concursului republican de 
atltomodele de la Năvodari. 12,00 
Ora de muzică. 12,S0 Tragerea de 
amortizare ADAS. 13,00 La sftrșit 
de săptămînă. 17.55 Reportaj Tv. 
18.10 Serial științific: „Spre anul 
2000". 18,30 Iulie: Cronica eveni
mentelor politice. 10,50 10O1 de 
seri. 19.00 Telejurnal B întrecerea 
socialistă tn cinstea marii sărbă
tori. 19,15 Strălucită soite de pace, 
prietenie și colaborare. Vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, In țări africane HO- 
20,15 Estrada estivală. 20.25 Teleen- 
ciclopedta. 20,45 Film serial: „Bu
levardul Paulista“ — ultimul epi
sod. 21,30 Fantezii... fantezii. 32,18 
Telejurnal B Sport 22,30 Invitații 
televiziunii — emisiune muzical- 
distractlvă. 23,30 închiderea pro
gramului.

PROGRAMUL R
20,18 Ecran de vacanță: ,Arn- 

be!a“. 20,45 Pagini muzicale de 
mare popularitate. 21,10 Profil 
componistic: Emil Lereseu. 22,18 
Telejurnal B Sport. 22,30 Bună 
seara, fete, bună, seara, băieți I 
23,30 închiderea programului.

DUMINICA, M 1ULIB
PROGRAMUL I
8,00 Televacanță școlară. 8,30 Al

manahul familiei. 9,oo De strajă 
patriei. 9,30 Bucuriile muzicii. 
10,00 Viața satului. 11,45 Lumea co
piilor. 13,00 Album duminical. 17,28 
Enelda. 18,10 Călătorii spre viitor. 
18,00 Telejurnal. 16.20 Ctntarea 
României. 20,00 Teleclnemateea: 
„Don Juan din Marana". 21,50 Va
rietăți muzicale. 22,10 Telejurnal.
22.20 Avanpremieră săptămtnală.

PROGRAMUL II
10,00 Matineu simfonie. 11,00 In

stantanee. 11,18 Muzică ușoară. 
12,00 Melodii populare. 12,30 Car
net cultural. 13.00 Farmecul mu
zicii. 13,40 Patria din inimi. 14,08 
Teatru TV: „Steaua fără nume". 
16,33 Ecran de vacanță. 17,00 Se
rată muzicală TV. 10,00 Telejurnal.
19.20 Telerama. 19,50 Mozaic mu
zical. 20,50 Din marea carte a pa
triei. 21,10 Jaza tn nocturnă. ’î.io 
Telejurnal.

LUNI. 1 AUGUST 
PROGRAMUL I
14,30 Telex. 14,38 Emisiune tn 

limba maghiară. 17,80 Imagini din 
Elveția. 17.50 1001 de »eri. 18,00 
închiderea programului. 30,00 Te
lejurnal. 20,20 Panoramic econo
mic. 20,80 A patriei cinstire. St,00 
Curier cetățenesc. 21,10 Tezaur 
folcloric. 21,40 în viitoarea vieții. 
2240 Telejurnal.

PROGRAMUL n
1440 Telex. 14,38 Cenacluri ale 

tineretului. 13,00 Festivalul tineri
lor dirijori. 16,00 La început de 
săptămînă. 18,00 închiderea pro
gramului. 20,00 Telejurnal. 20.20 
Moștenire pentru viitor. 25,58 De 
pretutindeni. 21.23 Muzică de ca
meră românească tn primă audi
ție. 21,43 Arii și scene din opere 
șl operete. 22.30 Telejurnal.

anagramă — Oameni la un loc — în portțigaret ! 9) La șezătoare ! — A închiria(reg.) — Demonstrativ. 10) Geamantan — Cameră. II) Verighetă — Port-sabie (pl.).
VERTICAL : 1) Duce măgarul, nu știe ce duce... — Cu ghiozdanul în spate. 2) Plasă — Meșteșugar popular. 3) Coș cu fructe (pl.)... — ...din lemn ! 4) E zero pe lingă o raniță ! — Oglinda piramidelor. 5) Seu ! — Se Împletesc — Element de butelie. 6) Purtat în mapă — Ieșit din liniște I 7) Flaepn (reg.) — Toc de piele pentru ochelari. 8) Cu valiza la drum — Calp ! — Sac gol t 9) Prinsă-n cui — Duc samare ! 10) Port- armă. 11) Ridicați — Desagă 1

GEORGE MARINĂ
Sibiu



O puternică manifestare a prieteniei, 
solidarității militante și colaborării cu țările 
africane, cu toate țările in curs de dezvoltare, 

în lupta pentru progres economic și social
In materiale ample, de bilanț, Presa de peste hotare eviden

țiază rezultatele fructuoase ale vizitelor întreprinse de secretarul 
general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, în Etiopia Socialistă, Republica 
Zimbabwe, Republica Populară Mozambic, Republica Zambia și 
Republica Democratică Somalia, subliniind că această nouă și 
strălucită acțiune de politică externă, de importanță istorică, 
reprezintă — prin întreaga sa desfășurare — o puternică mani
festare a prieteniei, solidarității militante și colaborării cu aceste 
țări, cu toate țările in curs de dezvoltare in lupta pentru pro
gres economie și social, pentru întărirea independenței naționale 
și dezvoltare liberă, de sine stătătoare. Mijloacele de informare 
in masă din diferite țări ale lumii, marile agenții internaționale 
de presă relevă că înalții soli ai poporului român și-au dus în 
mod strălucit la îndeplinire misiunea, cu ample și profunde 
semnificații in planul relațiilor României cu țările vizitate, al 
raporturilor cu țările africane, în general cu mișcările de eli
berare din Africa, precum și în viata internațională, in numele 
nobilelor idei de pace și colaborare, de întărire a solidarității 
militante a popoarelor în lupta împotriva imperialismului, colo
nialismului și neocolonlalismului, pentru dezvoltarea liberă, in
dependentă șî suverană a tuturor națiunilor, pentru edificarea 
unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Presa, radioul și televiziunea 
din Zimbabwe au informat opinia publică despre Încheierea cu succes a vizitelor întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cti tovarășa Elena Ceaușescu, in cinci țări africane.Anunțind întoarcerea la București a thalților oaspeți români, ziarul „The Herald", care apare la Harare, scrie; ca și alte mijloace de informare in masă zimbabweene că Acordul de cooperare economică dintre România și Somalia, semnat de președinții Nicolae Ceaușescu și Mohamed Siad Barre la Mogadiscio, Acordul de colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez și celelalte documente încheiate cu prilejul vizitei la nivel înalt în Somalia relevă hotărirea celor două țări de a dezvolta colaborarea multilaterală, în domeniile minier, *1  agriculturii, industriei și transporturilor.

• CONSILIUL O.N.U. PEN
TRU NAMIBIA a condamnat 
înființarea recentă de către gu
vernul rasist de la Pretoria a 
așa-numituluî „Consiliu de stat 
pentru Namibia", însărcinat cu 
elaborarea unei constituții a 
acestui teritoriu ocupat ilegal 
de Republica Sud-Afrieână.

într-o declarație dată publici
tății la sediul din New York al 
Națiunilor Unite de către amba
sadorul Paul Lusaka (Zambia), 
președintele Consiliului O.N.U, 
pentru Namibia, se arată că in
stituirea acestui organ de către 
autoritățile de la Pretoria „con
stituie o nouă viotare flagrantă" 
a rezoluției din 1978 a Consiliu
lui de Securitate, care statuea
ză că orice măsură unilaterală 
adoptată de administrația ilega
lă din Namibia" este nulă și 
neavenită.

în legătură cu vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la Mogadiscio, agenția China Nouă scrie': președinții Somaliei și României au semnat un acord de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez și un protocol privind dezvoltarea cooperării economice și intensificarea schimburilor comerciale între cele două țări. într-o declarație comună, președintele Ceaușescu și președintele somalez, Mohamed Siad Barre, s-au angajat să întărească relațiile dintre cele două țări în domeniile cooperării tehnice, educației și culturii. Cei doi președinți au examinat situația din Cornul Africii și și-au exprimat îngrijorarea pentru pacea regiunii, pronunțîndu-se pentru solutionarea problemelor litigioase pe cale pașnică. Ei au subliniat — relevă, mai departe, China Nouă :— necesitatea de a se trece la măsuri efective în cadrul O.N.U., pentru realizarea prevederilor rezoluției 435 a Consiliului de Securitate referitoare la independenta Namibiei și au relevat necesitatea de a se ajunge la o reglementare globală, la o pace justă și durabilă in Orientul Mijlociu, bazată pe retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate în 1967, pe recunoașterea dreptului poporului palestinian la autodeterminare și la crearea unui stat propriu independent. Cei doi șefi de stat au cerut organizarea unei conferințe internaționale în cadrul O.N.U., cu participarea tuturor părților interesate, inclusiv a O.E.P., în vederea reglementării problemelor complicate din Orientul Mijlociu.De asemenea, presa ceho
slovacă a informat despre convorbirile dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și Samora Machel, președintele Partidului FRELIMO, președintele Republicii Populare Mozambic. Rude Pravo, organ al C.C. al P.O. din Cehoslovacia, precizează că, in cadrul convorbirilor de la Lusaka, președinții României și Zambiei au exprimat hotărirea de a acționa pentru dezvoltarea și aprofundarea relațiilor ro- mâno-zambiene în diferite domenii de activitate și au subliniat importanța asigurării păcii și securității în întreaga lume.

Presa centrală, radioul și tele
viziunea din R. D. Germană au relatat pe larg despre vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cti tovarășa Elena Ceaușescu, pe pămînt african.S-au făcut referiri la declarațiile comune semnate cu prilejul vizitelor, scoțindu-se în evidență necesitatea întreprinderii de măsuri concrete in direcția

PE SCURT 
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atenuării încordării internaționale, dezarmării în Europa, transformării Oceanului Indian într-o zonă a păcii.Relatind despre convorbirile oficiale ale tovarășului Nicolae Ceaușescu cu omologul său somalez, Mohamed Siad Barre, agenția cubaneză Prensa Latina relevă că cele două părți au afirmat că există ample posibilități de realizare a unor schimburi comerciale mai largi, precum și de diversificare și adîn- cire a cooperării in domeniile agricol, minier, industrial, energetic, al prospecțiunilor geologice, pescuitului, construcțiilor, transporturilor și altele, inclusiv sub raportul formării de societăți mixte de stat. Președinții Nicolae Ceaușescu și Siad Barre au examinat, de asemenea, actuala situație internațională, iar șeful statului român a reiterat necesitatea creșterii luptei pentru pace și soluționarea conflictelor pe cale politică.Periplul african al șefului statului și partidului nostru s-a aflat, de asemenea, în atenția presei egiptene. Sub titlul „Aprofundarea relațiilor României cu țările africane", cotidianul „Le Journal d’Egypte" men
Presa de peste hotare continua să evidențieze 

rezultatele fructuoase ale vizitelor întreprinse 

de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună 

cu tovarășa Elena Ceausescu, in cinci tari 

din Africa

ționează că pe parcursul vizitelor efectuate de președintele Nicolae Ceaușescu în țările africane au fost semnate declarații comune și acorduri de cooperare economică și tehnică, asigurind cadrul aprofundării prieteniei, solidarității și conlucrării dintre România și statele vizitate. Se menționează că președintele României s-a pronunțat pentru convocarea unei întîlniri Ia nivel înalt a țărilor in curs de dezvoltare în vederea întăririi cooperării economice dintre ele și a armonizării pozițiilor lor în negocierile viitoare cu statele dezvoltate. Articolul este insoțit de o fotografie a șefului statului român.Alte articole se referă la ultima etapă a turneului african, menționînd încheierea unui protocol de cooperare economică cu Somalia și a unui acord de cooperare între Partidul Comunist Român și Partidul Socialist Revoluționar Somalez. De asemenea, este inserat apelul președintelui României pentru asigurarea accesului imediat al Namibiei la independență și lichidarea politicii de apartheid și discriminare rasială din Africa de Sudîn articolul intitulat „Necesitatea Conferinței la nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare", ziarul indian „Patriot" a subliniat, relatind despre vizita în Etiopia Socialistă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, că „România și Etiopia s-au pronunțat pentru o conferință la nivel înalt a țărilor in curs de dezvoltare în scopul intensificării cooperării dintre aceste state". „O asemenea întîlnire — se arată în articol — va duce la armonizarea pozițiilor țărilor in curs de dezvoltare în vederea negocierilor viitoare cu țările dezvoltate și în scopul instaurării unei noi ordini economice internaționale de care să beneficieze întreaga omenire".Se subliniază faptul că „propunerea, care urmează încheierii cu rezultate nesatisfăcătoare a sesiunii U.N.C.T.A.D. de la Belgrad, se regăsește în comunicatul comun publicat Ia încheierea vizitei oficiale de prietenie efectuate în Etiopia de președintele României, tovarășul
• LA VARȘOVIA s-au încheiat lucrările ședinței Seimului, ultima din sesiunea de vară a organului legislativ suprem al R.P. Polone. Au participat Wojciech Jaruzelski, prim-secretăr al C.C. al P.M.U.P., și alți conducători de partid și de stat polonezi.'Seimul a adoptat mai multe proiecte de legi, printre care cele privind noi reglementări fiscale.
• DELEGAȚIILE TURCIEI 

ȘI GRECIEI, care s-au întrunit 
la Ankara pentru a studia posi
bilitățile de cooperare economi
că și turistică între cele două 
țări au încheiat convorbirile 
„intr-o atmosferă prietenească 
și constructivă" — se arată în 
comunicatul comun dat publi
cității in capitala turcă, reluat 
de agențiile Reuter și France 
Presse. Delegațiile celor două 

Nicolae Ceaușescu". Ziarul reliefează faptul că România și Etiopia au reafirmat, totodată, sprijinul lor ferm pentru respectarea principiilor Cartei O.N.U. și ale Cartei Organizației Unității Africane, evidențiind rolul determinant al O.U.A. împotriva imperialismului, colonialismului, neocolonia- lismului, rasismului și altor forme de opresiune.„Cu privire la Namibia — scrie „Patriot" — cele două părți și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu tacticile de tergiversare a rezolvării problemei namibiene, practicate de regimul minoritar de la Pretoria".Agenția marocană de presă M.A.P. a informat despre încheierea vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu în cele cinci țări de pe continentul african, subliniind că, în cursul acesteia, șeful statului român a semnat mai multe acorduri de cooperare economică.în declarațiile comune date publicității la încheierea vizitelor — precizează agenția — este menționată dorința de întărire â relațiilor de prietenie, solidarității și cooperării dintre România și țările africane., De asemenea, , în documente se subliniază necesitatea acordării independenței Namibie^ în același timp fiind condamnata cu tărie politica de apartheid a regimului rasist minoritar de la Pretoria.în cadrul unei ample emisiuni consacrate problemelor politice ale Africii, televiziunea canadiană (TV — Global) a comentat în termeni pozitivi recentul turneu african al tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. Țările africane acordă interes politicii de nealiniere, de promovare a independenței, iar. în acest sens, România oferă un exemplu interesant. Președintele Nicolae Ceaușescu s-a apropiat cu înțelegere de marile probleme ale țărilor în 

curs de dezvoltare promovînd teza unei colaborări eficace între ele însele, în fața lipsei de interes a marilor puteri de a le ajuta, s-a arătat in comentariu.Făcind un bilanț al noului periplu african al tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, agenția France Presse scrie : NicolaeCeaușescu, conducătorul partidului și statului român, s-a întors la București după un turneu de două săptămîni pe continentul african, care a inclus Etiopia. Zimbabwe, Mozambic, Zambia și Somalia.în cursul vizitei președintelui Nicolae Ceaușescu — care a mai vizitat Africa în 1972, 1977 și 1979 — au fost încheiate mai multe acorduri de cooperare e- conomîcă între România și aceste state africane.în declarațiile comune publicate la încheierea fiecărei vizite, președintele Nicolae Ceaușescu și-a exprimat satisfacția în legătură cu întărirea continuă a prieteniei, solidarității și cooperării între România și țările africane vizitate.Nicolae Ceaușescu s-a pronunțat în favoarea convocării unei conferințe Ia nivel înalt a țărilor în curs de dezvoltare — scrie France Presse — în scopul amplificării conlucrării dintre ele pe plan economic, precum și pentru armonizarea pozițiilor lor în vederea negocierilor viitoare cu statele dezvoltate. Nicolae Ceaușescu a subliniat necesitatea de a se asigura accesul neîntîrziat la independentă al Namibiei șî de a se lichida urgent și total politica de apartheid și de discriminare din A- frica de Sud.în declarația făcută ziariștilor la aeroportul din Mogadiscio, înaintea plecării, Nicolae Ceaușescu a apreciat că este foarte satisfăcut de convergentele de vederi cu președintele Somaliei, Mohamed Siad Barre.Anterior, președintele român adresase țărilor în curs de dezvoltare apelul de a întări cooperarea dintre ele, subliniind necesitatea instaurării unei noi ordini economice internaționale și relevînd că decalajul dintre prețurile Ia materiile prime și
țări se vor întîlni din nou la 
Atena, în ianuarie 1984.

întrevedere
Iuri Andropov — Le DuanVineri, a avut loc la Moscova o întîlnire între Iuri Andropov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam. întrevederea a prilejuit un schimb de informații asupra unor importante probleme ale vieții de partid și de stat din cele două țări și examinarea unor probleme actuale ale situației internaționale de interes reciproc.

• DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ AGENȚIA T.A.S.S., la Mos
cova a avut loc, vineri, o adu

cele ale produselor industriale se adincește.Nicolae Ceaușescu — relevă agenția franceză — a condamnat din nou politica de apartheid promovată de , Republica S.ud-Africană ca și actele de agresiune ale acestei țări împotriva țărilor africane vecine.Sintetizînd rezultatele vizitei întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în cele cinci țări africane, agenția Associated Press subliniază importanța documentelor semnate de șeful statului român cu conducătorii țărilor vizitate, documente vizînd dezvoltarea prieteniei și colaborării României cu statele respective, mențio- nînd că pe agenda convorbirilor oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și conducătorii statelor vizitate s-au aflat probleme majore ale actualității internaționale, între care dezarmarea, raporturile dintre țările în curs de dezvoltare și cele industrializate, precum și situația din Africa australă.Se precizează că tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut, la Maputo, convorbiri și cu președintele Congresului National African din Republica Sud-A- fricană.în încheiere, Associated Press arată că președintele Nicolae Ceaușescu a sosit la Mogadiscio, venind de la Lusaka, unde a avut convorbiri cu președintele Zambiei, Kenneth David Kaunda. Declarația comună ro- mâno-zambiană, semnată de cei doi președinți, se pronunță pentru accesul neîntîrziat al Namibiei la independență și cere regimului sud-african minoritar rasist să pună capăt politicii de apartheid și acțiunilor agresive împotriva statelor vecine.în relatarea consacrată ultimei etape a vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, pe continentul african, agenția 
United Press International pune în evidență faptul că în cadrul convorbirilor oficiale cu șeful statului somalez au fost examinate probleme privind cooperarea dintre România și Somalia în domeniile industrial, agricol, tehnico-științific, precum și extinderea schimburilor comerciale. Se menționează că aceste convorbiri, care au prilejuit, totodată, examinarea unor probleme internaționale de interes major — cum sint depășirea actualei crize economice mondiale, situația din Africa, Asia și America Latină — s-au desfășurat într-o atmosferă de prietenie și de înțelegere deplină. Sint, de asemenea, consemnate unele din măsurile decurgînd din dialogul Ia nivel înalt româ- no-somalez, între care hotărirea de a se ține, pînă la sfîr- șitul anului in curs, o nouă sesiune a Comisiei mixte româ- no-somaleze de cooperare economică și tehnică.Președintele R o m â n ie i, Nicolae Ceaușescu, și-a încheiat la Mogadiscio turneul întreprins în cinci țări africane printr-un apel adresat Somaliei și Etiopiei de a negocia o reglementare a disputei lor, subliniază în relatarea sa agenția Reuter, rellefînd precizarea președintelui Nicolae Ceaușescu că o pace durabilă în Cornul Africii nu poate fi obținută decît prin dialog pașnic. Se menționează că președintele Nicolae Ceaușescu și-a început turneul african vizitînd Etiopia Socialistă.Referindu-se la conținutul Declarației comune româno-so- maleze, semnată de președinții Nicolae Ceaușescu și Mohamed Siad Barre, agenția menționată scrie că Somalia și România au afirmat intenția lor de a intensifica și mai mult schimbul de informații și de experiență în domeniile agricol, minier și dezvoltării industriale, construcțiilor, transporturilor și pescuitului.în Declarația comună, se precizează în continuare, se a- rată că șefii de stat ai celor două țări au examinat situația din Cornul Africii și și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu situația din regiune, pronunțîndu-se pentru soluționarea problemelor litigioase pe cale pașnică.Cei doi președinți se pronunță pentru acțiuni unitare și e- ficiente care să determine o- prirea amplasării de noi rachete cu rază medie de acțiune în Europa, reducerea și lichidarea celor existente.în declarație se arată, de a- semenea, că Somalia și România au căzut de acord ca sesiunea a doua a Comisiei mixte de cooperare economică și tehnică să fie convocată la Mogadiscio, înainte de sfîrșitul anului 1983.

nare festivă consacrată celei 
de-a 80-a aniversări a Congresu
lui al II-lea al Partidului Mun
citoresc Social-Democrat din 
Rusia. In prezidiul adunării au 
luat loc membri ai Biroului 
Politic, secretari ai C.C. al 
P.C.U.S., alți conducători de 
partid și de stat.

Raportul intitulat „Partid al 
acțiunii revoluționare" a fost 
prezentat de Mihail Zimianin, 
secretar al C.C. al P.C.U.S. Vor
bitorul a evocat drumul parcurs 
de partid, rolul său în în
făptuirea Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, în mobi
lizarea maselor largi la edifi
carea noii orînduiri socialiste. 
El s-a referit, apoi, la preocu
pările actuale ale P.C.U.S. în 
construirea societății socialiste 
și comuniste și a abordat o se
rie de probleme ale actualității 
internaționale.

Realizările științei să fie puse 
exclusiv în slujba utilizării lor pașnice

Intervenția reprezentantului țării noastre 
in Comitetul de dezarmare de la GenevaGENEVA 29 (Agerpres). —Proliferarea și dezvoltarea unor noi tipuri de arme de distrugere în masă și a unor sisteme de asemenea arme, determinate de cercetarea în scopuri militare, a constituit subiectul noii intervenții a delegației române în Comitetul de dezarmare de la Geneva.Importanța pe care țara noastră o acordă acestui aspect al cursei înarmărilor își are originea nu numai în pericolul pe care îl reprezintă adăugarea unor noi mijloace de distrugere la imensele arsenale existente, ci și în risipa de uriașe resurse materiale și umane, precum și. în falsificarea și deturnarea scopurilor reale ale situației și tehnicii pe care o reprezintă a- cest proces.Faptul că cercetarea în scopuri militare consumă peste 50 la sută din totalul fondurilor a- locate în lume cercetării științifice, precum și acela că progresele obținute în cercetarea militară impun ritmuri tot mai înalte cursei înarmărilor, necesită — în concepția țării noastre — eforturi urgente de introducere a limitării și controlului asupra cercetării în scopuri militare. Această exigență este în deplină concordanță cu documentul final al primei sesiuni extraordinare a Națiunilor Unite consacrată dezarmării, document care cerea demararea de negocieri asupra limitării și opririi perfecționării calitative a armamentelor, în special a celor de distrugere în masă, astfel ca realizările științei să fie puse exclusiv în slujba utilizărilor pașnice.Pornind de la concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, conform căreia demilitarizarea ști
Noi acțiuni și luări de poziție 

în favoarea dezarmării
OSLO 29 (Agerpres). — Locuitorii orașului Oslo au primit cu căldură pe participanții la 

„Cursa ciclistă a păcii ’83‘* ajunși pe teritoriul Norvegiei. In cinstea mesagerilor păcii a fost organizat un mare miting în cadrul căruia vorbitorii au evidențiat necesitatea intensificării acțiunilor de pe toate continentele în lupta împotriva pericolului de război, pentru dezarmare.DUBLIN 29 (Agerpres). — în- tr-o declarație comună publicată la Dublin, episcopii catolici din Republica Irlanda condamnă armele nucleare și strategiile de distrugere în masă, calificîn- du-le ca imorale. Prin faptul că se întemeiază pe amenințare, subliniază ei, așa-mumita teorie 
a descurajării vine în contradicție directă cu edificarea încrederii, necesară păcii, relatează agenția France Presse.In declarație se afirmă că actuala situație nu reprezintă un echilibru, ci o escaladare sistematică, într-o lume în care drepturile fundamentale ale omului, chiar dreptul la hrană și la îngrijiri medicale, sint tăgăduite de toți cei care consideră mai important să sporească puterea lor de distrugere, decît să-i hrănească pe înfometați.TOKIO 29 (Agerpres). — în- cepînd de joi, Ia Hiroshima se desfășoară o reuniune de trei zile a oamenilor de litere din Japonia și din alte 11 țări care militează împotriva armelor-nu
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Pe jos, prin deșertul Karakum
Un grup format din șapte cercetători sovietici au traver

sat, pe jos, în șapte zile, in iulie, deșertul Karakum pentru 
a studia posibilitățile adaptării organismului uman la con
dițiile aspre ale deșertului. Fiecare dintre membrii expedi
ției purta un rucsac cu 40 kg de alimente, apă și aparate ști
ințifice. De-a lungul traseului s-au aflat doar patru puțuri 
cu apă potabilă. Din cauza nisipului mișcător, cercetătorii 
nu au putut merge cu o viteză mai mare de doi kilometri pe 
oră. Deplasările s-au făcut, cu precădere, noaptea — cînd 
temperatura era de plus 30 de grade Celsius — fără ca 
membrii expediției să dispună de mijloace de comunicații cu 
baza.

Valul de căldură amenință alte zone 
ale S.U.A,

Valul de căldură care afectase S.U.A. săptămîna trecută și 
care se redusese spre sfârșitul intervalului a reapărut joi. 
Zonele amenințate sint de data aceasta orașele St. Louis și 
Oklahoma City. Pînă în prezent, în vara aceasta au decedat 
din cauza căldurii 176 de persoane ; temperaturile înregistra
te în nordul Texasului, Oklahoma, estul Kansasului și par
tea vestică din Missouri au fost de 38 grade Celsius, ajungind 
și la 42 grade în unele zone din Oklahoma șt Nebraska.

Pe de altă parte, Centrul național pentru urmărirea ura
ganelor din Miami supraveghează îndeaproape o depresiune 
tropicală, semnalată la aproximativ 400 kilometri sud de San 
Juan (Porto Rico), anticipînd că este posibil ca aici să se 
dezvolte prima furtună tropicală din această vară, care pre
cede de regulă uraganele.

Tentative..:
După ce-a de-a treia tentativă a sa infructuoasă de a abține imagini convingătoare privind amplasarea „Titanicului", 

industriașul texan Jack Grimm a anunțat că intenționează să 
caute legendara Atlantida. încercarea este programată pen
tru februarie sau martie anul viitor. Cercetările se vor con
centra intr-o zonă aflată la circa 450 mile maritime vest de 
Gibraltar.

Minimalizarea suferinței ?!
Ministerul canadian al Apărării a hotărît să expună • se

rie de dini la doze puternice de iradiere, în scopul de a per
mite specialiștilor să studieze efectele unei explozii nuclea
re asupra ființelor umane. Se încearcă — după cum se pre
cizează — minimalizarea, pe cit posibil a suferințelor lă 
care ar putea fi supuși oamenii în eventualitatea unui răz
boi atomic. In ceea ce privește cercetările medicale prepriu- 
zise, se urmărește localizarea cu exactitate a zonei creieru
lui clinilor responsabile de vomele și amețelile ce urmează 
iradierilor. Dealtfel, acest lucru a fost testat și pe alte ani
male.

Nici unul dintre specialiștii care au dat amănuntele cu 
caracter științific și nici cei din partea Ministerului canadian 
al Apărării nu au remarcat că mult mai simplu și mai puțin 
costisitor ar fi ca oamenii să nu aibă nevoie de verificarea, 
în practică, a efectelor unei explozii nucleare. -

inței reprezintă o parte integrantă a eforturilor pentru dezarmare, delegația română a formulat o serie de propuneri concrete destinate negocierii unor măsuri de interzicere globală a tuturor cercetărilor militare desfășurate în vederea producerii de noi tipuri de arme de distrugere în masă sau sisteme de asemenea arme. în intervenția sa, reprezentantul țării noastre, Teodor Meleșcanu, a reamintit propunerile Comitetului național român „Oamenii de știință și pacea" privind asocierea savanților, a cercetătorilor la eforturile Comitetului de dezarmare în vederea negocierii unor acorduri de limitare și reducere a cercetărilor în scopuri militare, în special în acele domenii în care sînt în curs de perfectare noi tipuri de arme de distrugere. Delegația română a propus și Ia această sesiune crearea pe Iîngă Comitetul de Ia Geneva a unui organism ad-hoc al oamenilor de știință, care ar avea mandatul să analizeze aspecte ale disocierii cercetării științifice de scopurile militare și ale asocierii sale .cu utilizări exclusiv pașnice, în slujba umanității șl civilizației, nu a distrugerii lor.
★Delegația țării noastre în Comitetul pentru dezarmare de la Geneva a avut o întîlnire cu participanții la programul special al Națiunilor Unite pentru problemele dezarmării.Cu această ocazia au fost prezentate inițiativele României în organizațiile internaționale, contribuția țării noastre in forurile de specialitate pentru declanșarea unui autentic proces de dezarmare în primul rînd în domeniul nuclear.

cleare, pentru dezarmare și .pace. Participanții la reuniune vor examina, de asemenea, problema sărăciei în țările în curs de dezvoltare.Reuniunea a fost inițiată de „Grupul scriitorilor niponi împotriva armelor nucleare".
ORIENTUL 
MIJLOCIUNAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres) — La New York au început dezbaterile Consiliului de Securitate al O.N.U. întrunit la cererea grupului țărilor arabe, asupra situației din teritoriile arabe ocupate de Israel, în urma recentelor acte de represiune comise de trupele israeliene de ocupație în localitatea AI Khalil (Hebron), de pe malul vestic al Iordanului, care s-au soldat cu victime în rindul populației arabe pașnice.Ambasadorul Iordaniei. Abdullah Salah, a declarat că incidentele de la Al Khalil se integrează într-o operațiune sistematică a autorităților israeliene în teritoriile arabe ocupate cu scopul de a determina populația arabă să-și abandoneze căminele.Țările arabe au distribuit în Consiliul de Securitate un document de lucru menit să stea Ia baza unui proiect de rezoluție în această problemă.
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havana. Schimb de mesaje între 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășul Fidel Castro RuzHAVANA 29 (Agerpres). — D.in partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise tovarășului Fidel Castro Ruz, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist din Cuba, președintele Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba, un cald salut tovărășesc, împreună cu urări de prosperitate .poporului cubanez prieten.Mulțumind, tovarășul Fidel Castro Ruz a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu urări de sănătate și fericire personală, de nod succese în activitatea consacrată edificării socialismului în România, de bunăstare pentru poporul român.Schimbul de mesaje a fost prilejuit de primirea de către tovarășul Fidel Castro Ruz a to
Phenian: Întîlnire a delegației 

guvernamentale românePHENIAN 29 (Agerpres). — Delegația guvernamentală română, condusă de tovarășul Ne- culai Agachi, ministrul industriei metalurgice, președintele Asociației de prietenie româno- coreeană, care a participat la manifestările de la Phenian, cu prilejul celei de-a 30-a aniversări a victoriei în războiul pentru eliberarea patriei, a fost primită de Pak Sen Cer, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncîi din Coreea, vicepreședinte al Republicii Populare Democrate Coreene.Vicepreședintele Pak Sen Cer 
a adresat mulțumiri conducerii de partid și de stat a Republicii Socialiste România pentru participarea delegației la festivitățile de la Phenian și a apreciat că aceasta constituie o expresie a sprijinului și solidarității pe care România Ie manifestă față de lupta poporului coreean pen

TINERETUL ȚĂRILOR SOCIALISTS 

Secretul tinereții
„Orașului de aur'iStrăbat străzile Pragăl inundate de lumina soarelui. Am senzația că tot ce’’ mă Înconjoară casele, străzile, podurile peste Vltava, statuile au fost poleite de către astrul zilei cu un strat de aur. în fața ochilor se întinde în toată splendoarea sa Praga, „Orașul de . aur". La un moment dat privirea îmi este atrasă de un grup de tineri îmbrăcați în costume ce amintesc de epoca lui Ludovic al XlV-lea. Contrastul dintre îmbrăcămintea acestor tineri și cea a trecătorilor din jur era izbitor. Dar apariția lor stranie, descinsă parcă direct de pe scena vreunui teatru, observ că nu miră pe nimeni. Pra- ghezii sînt de mult' timp o- bișnuiți cu serbările absolvenților de facultate, care, după ce termină ultimele examene, îmbracă costume din cele mai ciudate ce reamintesc privitorului vremuri îndepărtate. Aceste costume se armonizează cu clădirile ce au înfruntat scurgerea timpului din orașul vechi sau din orașul mic, cu veritabila cetate Hrad, cu vechea și sobra primărie a Pragăi, al cărei turn cu ceas a devenit faimos în întreaga lume. Închizînd ochii îmi puteam imagina Praga de acum cîteva secole în care- îmbrăcămintea ce m-a frapat acum reprezenta atunci moda zilei.Dar capitala cehoslovacă nu este deloc un oraș îm- bătrînit. Argumentul principal ÎI constituie tinerii pe care-i vezi pretutindeni, fie parcurgînd străzile înguste,’ medievale sau traversînd arterele largi, moderne ale o- rașului sau privind de pe podurile monumentale ambarcațiunile de pe Vltava. Prezența lor s-a făcut deosebit de simțită în zilele A- dunării Mondiale pentru pace și viață, împotriva războiului nuclear din Praga. Atunci, la ampla manifestație pentru pace și dezarmare, pentru dreptul la viață, la un viitor prosper, fericit, pe planeta noastră, care a avut Ioc în piața orașului vechi din capitala cehoslovacă, alături de tinerii pra- ghezi și de cei veniți din întreaga Boemie au fost pre- zenți tineri din numeroase țări ale lumii invitați să participe la satul tineretului și studenților pentru pace din cadrul Adunării mondiale amintite, declarat, în mod simbolic, zonă denuclea- rizată.

Document al P.S.I. privind programul viitorului
guvern italianROMA 29 (Agerpres). — Intr-un document privind programul noului guvern de coaliție italian. Partidul Socialist, al cărui lider a fost desemnat premier, propune ca obiectiv imediat lupta împotriva inflației. Rata actuală a inflației este de peste 16 la sută, iar programul viitorului guvern își propune reducerea acesteia la 10 la sută în 1984 — informează agenția A.N.S.A. Este subliniată, de a- semenea, necesitatea examinării unor măsuri menite să ducă la sporirea numărului locurilor ds 

varășului Gheorghe Rădulescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, șeful delegației de partid și de stat române care a participat la festivitățile din .Cuba dedicate celei de-a XXX-a aniversări a Asaltului asupra cazărmii Moncada — Ziua insurecției naționale cubaneze.în cursul întrevederii, desfășurată într-o atmosferă cordială, au fost abordate aspecte ale relațiilor bilaterale româno-cuba- neze, precum și ale situației internaționale actuale.
★Tovarășul Gheorghe Rădulescu a avut, de asemenea, o întilnire cu tovarășul Carlos Rafael Ro- driguez, membru al Biroului Politic ai C.C. al P.C. din Cuba, vicepreședinte al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri ale Republicii Cuba.

tru unificarea pașnică șl independentă a țării sale.Cu prilejui întîlnirii au fost abordate o serie de probleme privind colaborarea șl cooperarea economică dintre România și R.P.D. Coreeană, care cunosc o dezvoltare continuă, ca rezultat al convorbirilor și înțelegerilor de la București șl Phenian dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Kim Ir Sen, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrate Coreene.La Întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, prietenească, a participat Isldor Urian, însărcinatul cu afaceri a.i. al țării noastre la Phenian.

Tineretul praghez, veritabilă cheie a secretului tinereții orașului de pe Vltava, ai cărui reprezentanți i-am întîlnit în satul tineretului și studenților pentru pace, este dornic de comunicare, vrea să afle cit mai multe lucruri despre tinerii din alte părți ale lumii. Din discuțiile purtate am constatat că era interesat să cunoască aspecte din viața și munca tineretului român. Era dornic să împărtășească din experiența lor bogată de muncă, deoarece cea mai mare parte a acestor tineri lucrează în renumitele întreprinderi pragheze, cum ar fi uzinele ..Gottwald". „Aero" „C.K.D. Praha", secțiile din capitală ale uzinelor „Tatra" și „Sko- da“. Ei erau mindri de activitatea pe care o desfășoară cu hărnicie și pricepere în fabrici și uzine, dar o atenție deosebită o acordau și organizării in mod plăcut și instructiv a timpului liber. Astfel, întreprinderile orașului au creat cluburi în care , acești tineri se întîlnesc după orele de muncă, se de- ]•conectează, dansează, ascultă îmuzică de calitate, participă la activități cultural-educative. Tinerii iau parte, totodată, la efortul constructiv ce se desfășoară, în prezent. în Praga, la întinerirea fru- | moșului lor oraș prin înălțarea de cartiere moderne. Dealtfel, numeroase familii tinere primesc locuințe în noile zone ale orașului, cum ar fi cartierele Liben, Vyso- caan.v, Vrsovice, Pankrac, Karlin sas Holesovice. Ei își aduc contribuția la extinderea rețelei metroului praghez, precum și la toate activitățile edilitare din acest oraș. In același timp, tinerii din Praga s-au arătat dornici să cunoască activitatea tineretului român pentru înflorirea socialistă a patriei sale, inițiativele tinerei generații a României, în diferitele domenii ale economiei, ce vizează obținerea de rezultate cit mai’bune în muncă. modul in care tinerii români își petrec timpul liber, noutăți din viața culturală românească. Dealtfel, dorința dialogului, a realizării unui larg schimb de experiență de muncă și viață de care să beneficieze tînăra generație pentru a juca un rol cît mai substanțial în edificarea noii societăți am întilnit-o pe tot parcursul vizitei in ..Orașul de aur" al Cehoslovaciei prietene.
TUDOR PRELIPCEANU 

muncă (șomajul afectează oficial circa 2,7 milioane de italieni) și la combaterea terorismului.La capitolul politicii externe. Programul P.S.I. afirmă, în esență, că actualitatea inernațio- tnală „este dominată de problemele păcii și securității și că singurul remediu al inegalităților și subdezvoltării în lume — sursa principală a aventurilor militariste și a tentațiilor hege- moniste — îl constituie cooperarea internațională strinsă în domeniile economic, tehnic «t științific".


